

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos: Administración 7148
Redacción: 4970. - Apartado 46
Depósito legal: BU - 38 - 1958

Año XVI. - Núm. 925. - 2 Ptas.
Lunes, 4 de octubre de 1966

Hoy, histórica visita del Papa a la O. N. U.

S.S. Paulo VI saldrá de Roma en avión a primera hora de la mañana

«Mi misión es anunciar a todos la paz de Cristo», dijo ayer el Pontífice a la multitud

CIUDAD DEL VATICANO. La Santidad el Papa Pablo VI dijo esta mañana ante una multitud de treinta mil fieles que llenaban la plaza de San Pedro que emprenderá este grande "viaje" a las Naciones Unidas para servir a la paz mundial, la paz de Cristo.

El Santo Padre dijo que lleva sus oraciones al Todopoderoso para que todos los hombres comprendan y apoyen su misión de paz ante el mundo.

El Santo Padre agradeció a todos "los que están orando por el éxito de este viaje y a todos los que espiritualmente están unidos a Nos ante este acontecimiento".

"El propósito de nuestra misión no es otro más que el anunciar a todos la paz de Cristo", terminó diciendo Su Santidad el Papa.

y los ocho cardenales de su séquito abandonará la sede de las Naciones Unidas, después de haber recibido un ramo de flores ofrecido por una delegación de la escuela internacional de la O. N. U., Amintore Fanfani despedirá a Su Santidad en la puerta del palacio de la O. N. U., mientras que el secretario general U Thant, le acompañará hasta su automóvil.

Pablo VI, recorrerá en automóvil los cien metros que separan la sede de las Naciones Unidas de la iglesia de la Sagrada Familia, en donde arriban delegaciones protestantes y judías norteamericanas esperarán al Santo Padre.

DECLARACIONES DE PABLO VI A UN PERIODISTA

MILAN. — El diario milanés "Corriere della Sera" cita unas declaraciones del Papa a uno de sus correspondientes especiales, con motivo del viaje que el Santo Padre iniciará mañana lunes a la sede de las Naciones Unidas,

y dice "iniciaremos nuestro viaje a las Naciones Unidas vestidos con la capa de los peregrinos".

En la conversación oficial que el Santo Padre ha mantenido con el responsable del diario mencionado, el Papa ha manifestado:

"Los dirigentes de todas las naciones representadas en la organización mundial desearían la paz y el entendimiento. Nosotros no podemos negarnos", prosiguió el Papa.

En la entrevista, el Santo Padre habló de la necesidad de contestar a muchas preguntas actuales, y dijo que algunas de estas cuestiones encierran una gran dificultad para él.

Tomando la custodia del control de la natalidad como ejemplo el Papa dijo:

"El mundo pregunta que que pensamos de este problema, y Nos sabemos que debemos contestar, pero contestar qué. Nos no podemos permanecer en silencio y hablar es un verdadero problema."

"La Iglesia nunca se ha enfrentado durante siglos con problemas de esta envergadura, que, digamos la verdad, son ajenos a los hombres de la Iglesia e incluso embarazosos de contestar. Por esto, las comisiones del Concilio se reúnen, trabajan y estudian sobre una gran cantidad de informes y pareceres, pero ya llega la hora de contestar y Nos nos encontramos sólo ante la decisión. Decidir no es tan fácil como estudiar. Debemos decir algo, pero ¿qué yamos a decir? Nos necesitamos verdaderamente que Dios Todopoderoso nos ilumine con su gracia."

Cavallari dice que el Santo Padre le ha manifestado que hoy en día hay millones de seres humanos que no tienen fe religiosa alguna y que a causa de este triste fenómeno la Iglesia católica tiene que abrir, más que nunca, sus brazos ante el mundo de los que no creen.

"La Iglesia desea hacerse polifacética para reflejar mejor la verdad del Evangelio ante el mundo contemporáneo", dijo el Papa al periodista milanés.

Sigue confusa la situación en Indonesia

Los comunistas participaron en el golpe contra Sukarno

China e India se acusan de violación fronteriza

SINGAPUR. — "Radio Malasia" comunica que la decisión de los comunistas de participar en el golpe de Estado contra Sukarno fue tomada a raíz del informe de los médicos chinos que estaban tratando al presidente de su afección renal, de que el paciente no viviría mucho tiempo.

La decisión de actuar fue tomada el miércoles cuando durante un discurso el presidente comenzó a tartamudear en su alocución ante lo cual los médicos chinos que le asisten le pusieron una inyección.

Los comunistas se precipitaron sobre los dirigentes del Ejército mientras Sukarno subía a un helicóptero para ponerse a salvo. Los comunistas hicieron fuego sobre el ministro de Defensa, general Nasution, y sobre los miembros de su familia cuando huían, alcanzando a una hija del ministro, una niña de corta edad, a la que hirieron en la columna vertebral.

La alocución de Sukarno era en el estadio deportivo de Yakarta y "Radio Malasia" dice también que millares de comunistas estaban complicados en el golpe de Estado y que muchos de ellos están todavía combatiendo.

Informes procedentes de Yakarta dicen que la revuelta no ha sido todavía completamente aplastada.

"PERDIENDO TERRENO"

SINGAPUR. — "Radio Yakarta" informa que "el movimiento está definitivamente perdiendo terreno".

El Ejército, la Armada y la Policía estatal continúan sus actividades para aplastar a los elementos disidentes.

Al terminar su comentario, la emisora emitió música popular incluyendo canciones de "los Beatles", normalmente prohibidas en Indonesia.

En la capital reina una atmósfera de tranquilidad expectante.

En opinión de los observadores la situación sigue siendo confusa.

SUFRIÓ VARIOS ATAQUES CARDIACOS

SINGAPUR. — El presidente Sukarno ha sufrido dos o posiblemente tres ataques al corazón durante el mes de Septiembre, se informa de fuente diplomática.

CHINA DENUNCIA A LA INDIA

PEKIN. — China ha anunciado que tropas indias habían entrado en territorio chino durante los últimos días a través de la frontera de este país y Sikkim.

Los indios hicieron fuego contra guardias fronterizos chinos y éstos contestaron en defensa propia.

INDIA ACUSA A CHINA

GANGTOK (Sikkim). — Un portavoz de las fuerzas indias ha declarado que las tropas chinas que habían penetrado esta mañana en territorio indio sufrieron algunas bajas antes de retirarse.

Piden la ampliación del Mercado Común y un Parlamento europeo

Acuerdos del "Movimiento Europeo" La XX Conferencia internacional de la Cruz Roja no quiere cuestiones políticas

CANNES. — La creación de un Parlamento europeo elegido por sufragio universal así como la ampliación del Mercado Común con la entrada en él de otros Estados ha sido recomendada en la resolución que aprobó ayer el "Movimiento europeo", no gubernamental.

La resolución recomendada a los cinco es la siguiente: Proclamar la plena conformidad a las propuestas de la Comisión del Mercado Común para solucionar el problema de la Agricultura; reanudar las sesiones del Consejo incluso en ausencia de Francia y mantener la autoridad e independencia de las comisiones.

CONFERENCIA DE LA CRUZ ROJA

VIENA. — La vigésima conferencia internacional de la Cruz Roja ha sido solemnemente inaugurada en el antiguo palacio imperial de Viena.

Después de que el jefe del Gobierno austriaco, canciller Klaus, exaltara la obra de Henri Dunant el presidente de la Cruz Roja austríaca, Hans Lauda, afirmó que la Conferencia no debía tocar cuestiones políticas.

La primera plenaria se celebrará el lunes próximo y la

Es preciso crear «la mentalidad de desarrollo»

Progreso técnico, aumento de inversiones, exportar y producir más, exigencias del Plan

Importante discurso de Lopez Rodó

ZARAGOZA. — El ministro comisario del Plan de Desarrollo, don Laureano López Rodó, en el acto inaugural de la XXV Feria nacional de Muestras, pronunció un importante discurso.

"Yo quisiera —dijo— que este encuentro de hoy se centrara en un tema de fondo que podría denominarse "La mentalidad de desarrollo".

"Su importancia —siguió diciendo el ministro— es indudable, toda vez que lo decisivo para el desarrollo es el cambio de mentalidad. No cabe transformar las estructuras productivas si previamente no se modifican las actitudes mentales, si no se destierran viejos atavismos y se adquiere una nueva mentalidad. La mentalidad de desarrollo requiere también un espíritu de entendimiento, de colaboración entre la Administración y los particulares, entre el sector público y el sector privado."

Señaló la trascendencia del régimen de acción concertada instrumentado en el Plan de Desarrollo "Del eco que las acciones concertadas despiertan en el sector privado podemos formar una idea ci-

tando, a título de ejemplo, que se han presentado más de seiscientos solicitudes de crédito para la producción de ganado vacuno".

"En resumen, la mentalidad de desarrollo exige de la Administración: previsión de cara al futuro, coordinación, entre sus múltiples organismos y estímulo de la iniciativa privada."

"No debe olvidarse —añadió después— que es base indispensable del propio proceso de desarrollo, la estabilidad de los precios. De ahí la atención del Gobierno hacia este tema."

Refiriéndose al tema de la exportación, dijo que es necesario considerarla como una tarea nacional. "Sólo la exportación permitirá programar la producción con vistas a mayores mercados potenciales y conseguirá que el desarrollo económico interno se halle en una línea de economía, porque exportar obliga a comprobar todos los días el grado de eficacia con que funciona una empresa."

"Nuestra economía no puede permanecer encerrada en sus fronteras, y es imperiosa la necesidad de producir para exportar."

"Tanto para la administración como para el particular —dijo más adelante el ministro comisario del Plan de Desarrollo— debe aparecer claro que el capital más importante, el activo básico de un país es el hombre, y por ello las mejores y mayores inversiones públicas y privadas deben dirigirse a capitalizar en hombre cuanto sea posible. Esto obliga a considerar la educación como una tarea primordial de cada uno, que se extiende a todos los niveles; para el propio trabajador, para el técnico en sus distintos grados, para el empresario y para la administración. Una sociedad difícilmente podrá ser dinámica si no atiende de modo preferente a la enseñanza. España tiene más de treinta millones de hombres que son su principal riqueza y a los que, por derecho propio, les corresponde ser los destinatarios de los beneficios del Plan de Desarrollo, entre los que destaca el disfrute de los bienes de la cultura. De ahí el gran quehacer y la honrosa responsabilidad que a la Universidad, aristocracia y suma de todos los saberes, incumbe en estos momentos tan esperanzadores del caminar de nuestra Patria."

"Nuestro Desarrollo exige: asimilar el progreso técnico, estrechar la colaboración entre la administración y los particulares, aumentar las inversiones, exportar y elevar la productividad. En la medida en que estas ideas se incorporan en nuestro quehacer diario, nos acercaremos al objetivo de bienestar que nos hemos marcado en este primer Plan de Desarrollo Económico y Social."

Nuevo embajador de la India en España con residencia en Madrid

El maharajá de Jaipur

NEUEVA DELHI. — La India ha anunciado la designación del maharajá de Jaipur como su primer embajador residente en España.

El maharajá, destacado jugador de polo, tiene 54 años y se llama Sawai Man Singh Bahadur.

Se espera que se haga cargo de su puesto en Madrid a principios de Noviembre próximo.—Efe.

Onomástica del Caudillo

Hoy, festividad de San Francisco de Asís, celebra su fiesta onomástica el Caudillo de España, Generalísimo Franco. La HOJA DEL LUNES, en fecha tan señalada, eleva su modesto pero fervoroso testimonio de felicitación y ruega al Todopoderoso conserve la vida del Capitán glorioso y Gobernante providencial que, tras enderezar los destinos de la Patria, ha sabido guiarla por rumbos de grandeza y progreso, en una de las más largas y trascendentes etapas de paz de nuestra Historia.

Commemoración del "Día de la Provincia", en Pradoluengo

Entrega de premios del III Concurso Provincial de Embellecimiento y Ornato Rural e imposición de insignias del Mérito Civil al alcalde don Victoriano de Miguel

Presidió los actos el gobernador civil señor Perlado junto con las demás autoridades y don Alejandro Rodríguez de Valcárcel

La pintoresca villa de Pradoluengo vivió ayer una memorable jornada con motivo de la celebración del "Día de la Provincia" y de la entrega de los premios del III Concurso Provincial de Embellecimiento y Ornato Rural que organizó la Jefatura Provincial del Movimiento.

Una ingente muchedumbre de vecinos y forasteros —iletrados desde la capital, pueblos cercanos e incluso poblaciones alejadas— se dio cita en Pradoluengo, que presentaba un maravilloso aspecto urbano y ornamental, habiendo sido honrado con el primer premio

en el citado concurso y en el de conservación de carreteras.

Las fiestas, acompañadas de un tiempo espléndido, se iniciaron a primera hora de la mañana con alegres danzas y pasacalles a cargo de la banda de música, dulzaineros y tona estudiantil de la localidad.

A las once, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, se dijo una misa solemne, en la que el coro parroquial a cuatro voces mixtas cantó la segunda pontifical de Perosi. Actuaron, de celebrante, el párroco don Arturo Ibáñez Torre; de diácono, don Aquilino Arranz López, y de subdiácono, don Ju-

lián García Román, ambos coadjutores. El preste pronunció una bella plática.

Presidieron, bajo mazas, la Corporación provincial y el Ayuntamiento de Pradoluengo, y entre las personalidades asistentes se hallaban todas las demás autoridades locales, representantes del Consejo provincial del Movimiento, señores Zaldivar y Hernando; comisiones de Belorado y de pueblos limítrofes al de Belorado.

El pueblo entero asistió a la solemne misa, terminada la cual las representaciones de la Diputación y del Consejo provincial hicieron un recorrido

por las calles de la villa y visitaron algunas fábricas.

Después del almuerzo con que fueron obsequiadas las personalidades invitadas a la fiesta, la Corporación municipal, con su alcalde, don Victoriano de Miguel, recibió a los alcaldes y comisiones de los pueblos premiados en el referido Concurso de Embellecimiento.

ENTUSIASTA ACOGIDA AL GOBERNADOR CIVIL

Momentos antes de las cinco de la tarde, las Corporaciones provincial y municipal (PASA A LA PAGINA 2)

Una red de radiotelefonos contra los incendios forestales en Asturias

Una cooperativa de consumo pamploesa inicia la baja de precios en la carne

OVIEDO. — Una red de radiotelefonos destinada a la protección del arbolado para casos de incendios forestales ha sido inaugurada hoy.

La red abarca toda la provincia y comprende treinta emisoras.

BAJA DE PRECIOS PAMPLONA.

— De acuerdo con la política de contención del alza de precios la Cooperativa de consumo "La Productora", a través de los establecimientos de sus asociados ha rebajado el precio de la carne fresca de ternera en 10 pesetas kilo, de primera clase, y en cinco, la de tercera.—Cifra.

TEMA DEL LUNES

Estos días se "ha puesto en marcha" uno de los problemas más grandes que la ciudad tiene planteados: el de la enseñanza primaria. Es, naturalmente, un problema viejo, demasiado viejo. Por ello más grave a medida que el tiempo transcurra (porque eso es lo que ocurre con los problemas de verdad cuya solución no es abordada en momento oportuno; que, fatalmente, se agravan y agudizan, con lo que su dificultad llega a extremos aterradores). Se habló de vez en cuando sobre la evidente escasez de escuelas; incluso, afiadéronse cifras. También hubo anuncios de solución, de proyectos... pero la realidad fue mostrándonos cuán débil era el impulso con que se arrojaban los remedios. En cuentas resumidas, el "problema escolar" seguía madurando y la situación evolucionaba —y evolucionaba aún, naturalmente, porque la batalla está por ganar— del modo que todos podemos advertir.

Ahora, la cuestión ha sido traída al plano de primerísima actualidad. Y juzgando por las referencias, en toda la entidad de su completa magnitud. A título complementario y sin responder sobre la autenticidad de los informes, añadimos que, por lo visto, la necesidad de aulas se calcula (conforme a exigencias perentorias y previsiones inmediatas) en relación con unos 7.500 niños.

El propósito manifiesto es de acometer la empresa con decisión, conscientes no sólo de su importancia, sino, además, de su urgencia. Han sido, pues, en principio, desechados los planes "por etapas" que siempre se dilatan y que cuando la necesidad apremia no equivalen a solución de ningún tipo. A tal respecto, las últimas noticias emanadas del Ayuntamiento y los acuerdos iniciales tomados resultan altamente prometedoros. Se pretende, nada menos, eliminar de la carpeta —la inflada carpeta— de "pendientes" el "dossier" del problema escolar. ¿Que presenta dificultades? ¡Buena fuera que no! Pero la realidad está en que el único modo de vencerlo es éste: darle cara y actuar seguros de que en la lucha abierta está la auténtica —la sola— posibilidad de alcanzar el fin apetecido. Fin que, por otra parte, no es sino una exigencia social insoslayable. Esto, desde luego, pasa con otros asuntos igualmente expectantes en la carpeta de mararras. Pero ahora estamos hablando de escuelas.

Aplaudimos sin reserva la valentía de enfrentarse con el problema. Aplaudimos, consecuentemente, el espíritu de decisión manifestado. Modestamente, estimamos que ese es el camino, el único camino. ¿Será preciso repetir la propia convicción de que no existe problema insoluble y que el secreto radica en acertar con la aplicación de los recursos y procedimientos que las circunstancias imponen?

Muchos "graves" y "difíciles" problemas están esperando —ocidos en la salsa de la impaciencia— resolución similar. Ahora, sin embargo, parece haberles tocado a las escuelas. Felicitemos de que todo marche como es deseable y hagamos votos por que el caso siga entre manos, sin riesgo de nuevas postergaciones, hasta su completo y necesario estudio, para abocar en la etapa final de la realización tangible. **AVIZOR**
Y con la máxima rapidez. Amén.

Solemne fiesta de la Cofradía del Rosario

En la procesión figuraba una comisión del Ayuntamiento

La procesión de la Virgen del Rosario salió ayer de la iglesia de San Lesmes Abad como brillante cofesión a los actos organizados por la Cofradía titular en vísperas de la festividad de Nuestra Señora del Rosario.

Después de la misa de comunión, se ofició la solemne, a las diez y media. Fue cantada por la Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros que interpretó la segunda Pontifical de Perossi. Actuó de celebrante el párroco y abad de la Cofradía don Fermín Sáez de Benito, figurando de diácono el coadjutor don Heliodoro García García y de subdiácono el también presbítero don Román Peña. Predicó el orador de la Novena Rvdo. Padre González Bueno, O. P.

A término de la última misa de la mañana fue expuesto el Santísimo que quedó de manifiesto hasta la función de la tarde a la que asistieron numerosos devotos de la Virgen del Rosario.

Tras la última misa vespertina, se organizó la tradicional procesión con la imagen de Nuestra Señora del Rosario. El cortejo recorrió varias calles de la iglesia de San Lesmes. En nombre del Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo que se halla en Roma, presidió el Vicario general del arzobispado, ilustrísimo monseñor don Buenaventura Díez y Díez, formando en el cortejo una representación municipal formada por el teniente de alcalde don José María Francés y el concejal don Carlos Martínez Andrés.

Concluyó la procesión con la Salve popular y una alocución a cargo del Rvdo. Padre González Bueno, O. P.

En Pradoluengo se celebró ayer el "Día de la Provincia"

(VIENE DE LA PAGINA 1)

se trasladaron en coches hasta el límite de la localidad, donde dieron la bienvenida al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Perlado, a quien el alcalde entregó el bastón de mando; presidente de la Diputación, señor Carazo (don Pedro); jefe provincial del Movimiento, señor Pérez Romero; ex gobernador civil de Burgos, medalla de oro de la provincia y actual consejero nacional del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel; alcalde de Burgos, señor Dancausa; procurador en Cortes, señor Barbadillo; delegado provincial de Sindicatos, señor Vázquez Feijoo, y restantes miembros del Consejo provincial del Movimiento, parte del cual ya se encon-

traba en la villa con los componentes de la Comisión del Concurso Provincial de Embellecimiento.

Acompañaba a los coches de nuestras primeras autoridades una larga caravana de turistas que procedían de Burgos y de otros lugares.

Entre estallido de cohetes, volteo de campanas, clamorosos aplausos, pancartas de salutación, banderas, colgaduras, macetas y gallardetes, Pradoluengo dispuso un triunfal recibimiento al representante del Gobierno y demás autoridades y jerarquías, a quienes aclamó el vecindario al llegar a la plaza del General Mola.

Siempre entre el entusiasmo de la muchedumbre y precedidas de las agrupaciones musicales y macesos, nuestras primeras autoridades se dirigieron a la iglesia de la Asunción.

Batista y familia (admiradores de la Catedral de Burgos) volvieron ayer a nuestra ciudad

El ex Presidente de Cuba, general don Fulgencio Batista, es un profundo enamorado de la Catedral de Burgos. Son varias las visitas que viene realizando a nuestra Basílica Metropolitana. La última vez que estuvo en Burgos prometió volver de nuevo con su familia para recrearse otra vez en la contemplación de nuestra Catedral y demás principales monumentos. Y Batista ha cumplido su promesa.

Ayer, el ex Presidente cubano, en unión de su esposa y de su hijo Carlos Manuel, regresaron a la Catedral y oyeron la santa misa, después de haber visitado también otros monumentos.

La familia Batista, tras pernoctar en el Landg Palace, continuará hoy viaje hacia Soria.

Salve popular y recorrido por la villa

Primero, el coro parroquial cantó el "Aletuya" de Haendel y después se entonó la salve popular, actuando de preste el párroco.

Seguidamente, el gobernador civil y séquito hicieron un recorrido por las distintas calles de la vida, comprobando las mejoras de urbanización, saneamiento y otros servicios hechos con el estímulo del vecindario y del Concejo y las ayudas de la Comisión provincial de Servicios Técnicos, Patronato "Saiz de la Hoya" y Diputación. El señor Perlado dialogó con grupos de vecinos, y al llegar al bloque de 24 viviendas "La Sagrada Familia", de la Constructora Benéfica de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros, tres niños vestidos a la usanza serrana, ofrecieron ramos de flores al gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde, quienes visitaron el interior de algunas viviendas ocupadas por productores, y también extendieron su recorrido al parque infantil y escuelas.

ACTO PÚBLICO Y ENTREGA DE PREMIOS

Luego, al pie de la Casa Consistorial y en una artística tribuna levantada al efecto, se celebró un acto público presidido por las primeras autoridades. Una impresionante muchedumbre se congregó ante la tribuna y vías adyacentes, apareciendo abarrotados ventanar y balcones.

El jefe del Departamento de Acción Política local, don Jesús Antonio Zaldívar, dio lectura al acta de la sesión en la que se resolvió el III Concurso Provincial de Embellecimiento y ornato rural. El fa-

llo comprende un total de 52 premios en metálico, que totalizan 530.000 pesetas, y uno en especie donado por la Jefatura Agronómica y consistente en una máquina atomizadora y espolvoreadora para tratamiento de árboles frutales, valorada en diez mil pesetas.

Grandes aplausos arrancó la alusión al primer premio de 200.000 pesetas y diploma adjudicados a Pradoluengo. Los demás, también fueron aplaudidos.

Luego, el secretario municipal, señor Moral Martínez, leyó el oficio de concesión de la Cruz de Oficial del Mérito Civil a don Victoriano de Miguel, alcalde de la villa. Geniales mozas, ataviadas con traje regional y portando en una bandeja de plata la condecoración, se acercaron hasta la presidencia y ofrecieron al gobernador civil el honor de imponerla al alcalde. Así lo hizo el señor Perlado, que abrazó a don Victoriano de Miguel, mientras arrebataban los aplausos y vitores.

El homenajeado pronunció un emocionado discurso de gratitud y cariño a autoridades y vecinos, y de adhesión

al Caudillo. El párroco se sumó al homenaje al alcalde y, finalmente, pronunciaron patéticos discursos el presidente de la Diputación y el gobernador civil, quienes felicitaron a Pradoluengo.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, y al final se verificó la entrega de premios del III Concurso de Embellecimiento. La tuna estudiantil interpretó alegres piezas, y después de agradecer al vecindario sus muestras de adhesión y afecto, el señor Perlado cerró el acto, cantándose el "Cara al Sol" con acompañamiento de la banda de música. El gobernador civil dio los vitores de ritual. Las autoridades ofrecieron los ramos de flores a la Virgen de la Asunción, Patrona de la villa.

Después se sirvió una copa de vino español a autoridades e invitados. Las primeras autoridades visitaron el "Whisky Club", donde también fueron agasajadas.

Finalmente, emprendieron viaje de regreso a la capital. En la Plaza Mayor hubo balles populares y verbena, culminando las fiestas con fuegos artificiales.

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

"Quinito" otro espada de alternativa

Andrés Hernando y "El Cordobés" torearon ayer dos corridas

RESUMEN DE LAS CORRIDAS DE AYER

SEGOVIA. — A las once y media de la mañana se celebró una corrida de toros a beneficio de los damnificados por el reciente incendio de Turégano. Seis toros, chicos, de donña Eusebia Galache de Cobaleda, que fueron pitados. Todos llegaron a la muleta con una sola vara, a excepción del último. Andrés Hernando, ovación, una oreja y vuelta en el primero y aplausos en el quinto. "El Cordobés", ovación, una oreja y vuelta en uno y ovación, dos orejas y vuelta en el quinto. Vicente Punzón, ovación y vuelta en uno y aplausos en el último. Los toros pesaron en vivo, por orden de lidia, 442, 445, 464, 470, 467 y 465 kilos, respectivamente.

plaza de "Vista Alegre". Seis toros de los herederos de don Graçilario Pérez Tabernero, e sustitución de los seis anunciados del conde de Ruiseñada, por haberse inutilizado tres toros de esta ganadería. Las reses fueron de buena presencia y bravas. Manuel García "Palmeño" escuchó dos avisos en su primer pitos en el cuarto. Paco Morón, ovación, petición de oreja y tres vueltas al ruedo en el segundo y aplausos en el quinto. El mejicano "El Estudiante" aplaudido en los dos. Durante la lidia del tercer toro se arrojó al ruedo el espontáneo José Barreiros González, de 18 años, que fue arrojado por la res. La enfermería fue curado de heridas contusas de pronóstico leve.

— MADRID.—Corrida en la

— TOLEDO.—Cuatro toros de Santos Galache y dos de Carlos Nuñez. Paco Camino, palmas en uno y aplausos y pitos en el cuarto. Andrés Hernando, ovación, una oreja y vuelta en su primero y palmas en el quinto. "El Cordobés", dos orejas y pitos en su primero y palmas y pitos en el último.

— SORIA.—Toros de Ángel Rodríguez de Arce, mansos y fáciles. Luis Segura, ovación y vuelta en el primero y ovación, una oreja y vuelta en el cuarto. Andrés Vázquez, ovación y una oreja en el segundo y gran ovación, dos orejas y vuelta en el quinto. "Quinito II", que tomaba la alternativa de Luis Segura, fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo en su primero y escuchó dos avisos en el último.

— VALENCIA.—Corrida de la Prensa. Seis toros del marqués de Albaida, bien presentados. Dos fueron pitados en el arriastre. José Luis Huerta, ovación y vuelta en sus dos toros. José Fuentes, aplausos y vuelta en uno. Al matar al quinto resultó enganchado y pasó a la enfermería, donde le fue llevada una oreja del astado. Paco Pallares, ovación, una oreja y vuelta en el tercero y aplausos en el cuarto. Mo. Pallarés fue paseado a hombros. A Fuentes se le arrojó en la enfermería una herida en el muslo derecho, con dos veyectorias, de pronóstico grave.

— BARCELONA.—Corrida de la "Monumental". Un toro de Lisardo Sánchez y seis de Carlos y Sierra, bien presentados y bravucos. El rejoneador Fermín Bohórquez fue ovacionado. Fermín Murillo, aplaudido en los dos. "Limeño", ovación, una oreja y vuelta en el primero y ovación, petición de oreja y vuelta en el quinto. Emilio G. ta en el quinto. Emilio G. ovación y vuelta en el quinto y una oreja y vuelta en el último.

Vida burgalesa

Hoy, fiesta de San Francisco de Asís

Hoy, festividad de San Francisco de Asís en la iglesia de Santa Clara la Orden Franciscana celebrará solemnes actos religiosos. La última misa rezada, a las nueve, será oficiada por el Vicario general del arzobispado, don Buenaventura Díez y Díez. A las doce celebrará la misa solemne el M. R. P. Dr. Fray Benito Menda Lasa, ministro provincial de los Franciscanos de Cantabria. Predicará el Rvdo. Padre Jesús María Iraola, de la misma Orden.

Al final se dará a venerar la reliquia del Santo, lo mismo que al concluir la función de la tarde, a las siete y media. Incluirá rosario, bendición y función del Tránsito de San Francisco de Asís.

También honrarán a su Santo Patrono, los Veterinarios, Cuerpos forestales y servicio de Caza y Pesca fluvial. El Colegio oficial de Veterinarios rendirá homenaje a varios colegiados.

Nuevo abad de Cardena

El nuevo abad mitrado del monasterio trapense de San Pedro de Cardena, Rvdo. P. Fr. María Sergio del Pino, O. C. S. O., quedó ayer instalado en su silla abacial.

El próximo día 12 se celebrará la solemne ceremonia de la bendición abacial.

Viaje de estudios

Un grupo de muchachas, estudiantes, norteamericanas, que realiza un viaje de estudios por España, ha visitado los principales monumentos histó-

ricos de Burgos. Ayer realizó una excursión por Covarrubias y Santo Domingo de Silos.

Con las estudiantes han venido al frente dos profesores estadounidenses y un catedrático español. Todas ellas pertenecen a distinguidas familias norteamericanas y en el grupo figura una señorita que fue proclamada "Miss Turismo" en Salamanca.

Hacen su excursión de estudios con "Viajes Meliá". Hoy, lunes, continuarán su viaje.

Accidente de tráfico

A las seis de la mañana de ayer, en el kilómetro 89 de la carretera Logroño-Santander, término de La Parte de Burena volcó el camión matrícula S-39.864, que conducía Antonio Acebo Gómez, vecino de Santander, el cual resultó ileso.

El vehículo transportaba una carga de pinturas y presenta daños de gran consideración.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron, entre otras, las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Trinidad Centero, 40 años, grupo de las M. Viviendas; heridas contusas en un antebrazo con gran hematoma y erosiones en mano y pierna derecha; por caídas.

María Concepción Martínez García, cuatro años, barriada "Máximo Nebreda", letra D, número 6; herida inciso-contusa en la región frontal; como en el caso anterior.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Cuñado, plaza de Primo de Rivera, número 2; Hesse Murga, Fernán González, número 53, y Sagredo, barrio de Gamonal (avenida del Generalísimo, número 12).

Escasez de perdiz y abundancia de liebres y conejos, en el primer día de apertura de la caza menor

La provincia de Burgos, en todos sus predios (acotados y libres) se vio ayer pisoteada e inundada por una auténtica legión de cazadores, en el primer día hábil para la caza de las especies menores (codorniz perdiz, liebres, conejos, tortolitas, palomas, etc.).

Desde muy de mañana se lanzaron a los campos de nuestra provincia millares de escopeteros burgaleses y otros llegados de distintas provincias, en especial de la zona vascongada y Francia.

La jornada fue favorable para los cazadores en cuanto a su aspecto climatológico, pues lució el sol y el "pateo" de las tierras, a pesar de las lluvias recientes, no se hizo pesado.

Se acusa escasez de perdiz, quizás porque como consecuencia de la larga y pertinaz sequía, las aves de rapina han destruido muchos huevos y

polluelos. En cambio abundan las liebres y conejos. Estos han proliferado mucho, después de haberse anulado la epidemia de mixomatosis.

A la caída de la tarde, las cuadrillas de cazadores retornaron a Burgos, con "perchitas", que aunque no muy nutridas, sí les servía de blande y orgullo cinegético, cada uno en su medida.

En varios establecimientos donde las cuadrillas de cazadores burgaleses cuelgan sus "perchas" se hicieron importantes ventas de piezas, que adquirieron cazadores vascos y franceses, pagando a como les pidieron, a tal punto que las perdices se cotizaban entre 90 y 100 pesetas ejemplar y las liebres entre 90 y 125 pesetas.

Como datos interesantes de esta primera jornada cinegética podemos señalar que en el bar "Cantábrico", la cuadrilla de Gamarra cogió 7 liebres, 3 conejos, 6 perdices y dos tortolitas y la de Carlos Bobillo, 4 liebres, 28 perdices y una paloma. En el inmediato bar "Royal", la cuadrilla de los Hermanos Martínez exhibió una "percha" de 5 liebres, 6 conejos, una paloma y 21 perdices, amén de un "raposo" que abatieron en la jornada y que abandonaron en el campo. La cuadrilla galguera de "Gadea" cogió 7 "rabonas", después de "patear" mucho el páramo de Masa. Y los cazadores de la Sociedad Galguera de Las Miraradas, que exhiben sus piezas en la "Peña Taufrina" colgaron tres lepóridos.

Reunión regional de delegados de Juventudes en Burgos

Ayer se celebró en nuestra ciudad una reunión regional de delegados provinciales de Juventudes de Toledo, Salamanca, Teruel, Avila, Vizcaya y Burgos.

Se reunieron por la mañana en el despacho del delegado provincial de Juventudes de Burgos, don Santiago Vadillo Duró, y en el curso de la reunión se trató del plan de trabajo para el nuevo curso de actividades, a la vista de los acuerdos adoptados en la reciente asamblea nacional de delegados de Juventudes, que tuvo lugar en Madrid.

En el Consejo Nacional de Juventudes que se inaugurará en las próximas horas en Madrid, la provincia de Burgos estará representada en los señores Hernando y Matesanz.

LA TUBERCULOSIS que no se trata a tiempo y durante un plazo suficiente se hace crónica.

Servicio Oficial SEAT GARAJE ONLY
MAQUINARIA MODERNA
Personal especializado
Visite nuestros talleres
¡Estamos al servicio de su SEAT!

Alain Delon quisiera "hacer" de Bonaparte

Su máximo éxito lo ha conseguido en el Japón

Otro papel que le gustaría encarnar: "El extranjero", de Camus

—Sí, es cierto —confiesa Alain Delon—. Se dice que es un poco al margen de los demás actores. Sin embargo, sé muy bien que la vida que llevo es una vida preciosa a la vez. Pero la mayoría de los actores son mal interpretados. Me reprochan conceder demasiada importancia a mi independencia. Se me reprocha parecerme a Belmondo. Yo soy una impresión de no ser un actor "camarada" posible; pretendo tener aire de chico de familia distinguida, afectado, presencioso, exactamente lo contrario de la realidad. De todas formas, me da igual lo que piensen de mí. Me molesta que a más ver ciertas reacciones, leer que "Hollywood ha puesto a Alain Delon a mi orgullo". Ya comprenderá usted que no puedo hacer una proclama asegurando que soy un ser blanco como los otros. En fin, lo importante es hacer buenas películas y, además, más vale que hablen mal de uno que ver que nadie se acuerda de que existimos".

—Alain, usted ha viajado mucho y hasta ha vivido en el extranjero temporadas. ¿Le ha proporcionado muchas satisfacciones?

—No gran cosa. En general, los viajes me han decepcionado. Cuando era pequeño, contemplando los mapas de mi libro de geografía soñaba con países fantásticos, fabulosos: México, Chile, Perú, con los grandes espacios, las cabalgadas y los ranchos del Oeste, y el fondo la música de "My Darling Clementine". Imaginaba todo eso y me volvía loco de ganas de partir, de galopar a

rienda suelta. Y luego, casi todos los países me han decepcionado con relación a la imagen ideal que me había formado de ellos.

—No será quizá, que siente usted la necesidad de destruir sus propios sueños?

—No creo. Lo que se ve en el cine de los países lejanos es una imagen idealizada. La verdad me ha decepcionado.

SU IMPERIO DEL SOL

—Mis relaciones con Japón son excelentes (el tono de Alain se anima). La juventud japonesa es mi partidario número uno. Tienen verdadera pasión por mí. El comienzo de este entusiasmo, como cualquiera puede comprobar, ha sido "A pleno sol", la película dirigida por Clément. La película tuvo un éxito loco en Japón, a pesar de que en París apenas la vieron ciento cincuenta mil personas. Los productores japoneses para tener buena suerte, han utilizado la palabra "sol" en los títulos de sus películas durante años. Por otra parte, los franceses han sido los únicos que no han apreciado "A pleno sol", que ha conseguido éxitos en el mundo entero. En Japón, la repone cada vez que voy, y voy todos los años. Me vuelven loco: conferencias, filmés, etc. Trabaja con Clément es maravilloso. He hecho dos películas más con él.

—¿No le gustaría hacer una película en Japón?

—Desde luego. Pero tendría que ser un papel de europeo o de mestizo. No me imagino haciendo de japonés de pura raza. Aprovecharé —continúa— para decirle que no tengo pre-

ferencias por ningún tipo de papel. Me daría miedo limitarme a un determinado personaje y no poder salir de ahí. Los guiones me atraen o no me atraen, sencillamente. En general prefiero los héroes modernos, los jóvenes de mi tiempo. No creo que los trajes de época me sienten bien, ni me apetece especialmente disfrazarme.

—De todas formas, me gustaría hacer de Bonaparte joven. Siempre nos presenta al emperador. A mí lo que me parece prodigioso es su evolución juvenil.

—La película que estoy rodando ahora, "Los Pentágones", me encanta. Hace mucho tiempo que quería hacer una película de guerra una historia de hombres soldados. Es algo nuevo para mí. Sigo soñando con interpretar "El extranjero", de Camus. Desgraciadamente, los derechos han sido adquiridos por extranjeros precisamente.

—En "Los centuriones", Michele Morgan aparece en dos escenas: una con Anthony Quinn y otra conmigo. Claudia Cardinale aparece en el último tercio de la película, pero al final su personaje se hace muy importante. Naturalmente, estoy encantado de trabajar con ella. ¿Con quién me gustaría rodar?

—Con Audrey Hepburn, Simone Signoret, Jeanne Moreau. ¿Hombres? Burt Lancaster y, de nuevo, Jean Gabin.

ACTOR EXIGENTE Y DE MAL CARÁCTER

—Se ha dicho que tiene usted muy mal genio cuando rueda.

—No exageramos. De todas formas, creo que más vale fastidiar un poco a la gente por tener mal carácter y exigencias de actor que con historias de maquillaje y pestañas postizas como quien yo sé.

—Se ha dicho también que durante el rodaje de "El Rolls-Royce amarillo" yo estaba molesto. Es natural. Tenía que estar hablando inglés, en país extranjero, cuando ya es bastante difícil representar en el idioma de uno y en su propio país.

—¿Es cierto como ha escrito Alain Cavalier, que "cuando filma en la calle consagra media hora a charlar con los miradores"?

—Es cierto, lo hago para ponerme en ambiente. Escripuno los profesionales. ¡Faltaría que también me lo reprocharan!

—No, no. Si algo de lo que duda es de los escrúpulos de actor. En esto hay acuerdo total.

—Alain Cavalier dice en otro lugar que el único defecto profesional de Alain Delon es pasarse de cuando en cuando una noche en blanco charlando con los amigos, contándoles historias y bebiendo. A la mañana siguiente llega a los estudios con una mala cara terrible y el maquillador, el director y el fotógrafo tienen que disimularlo de la mejor forma posible.

R. R.

La desnuclearización de Iberoamérica ha sido propuesta en Méjico

Cuba no quiere firmar el acuerdo

MÉJICO. — Los países de Iberoamérica han acordado repudiar la carrera de armamentos, luchar para mantener su territorio libre de armas nucleares, esforzarse para desterrar el flagelo de la guerra y cooperar ampliamente por la paz mundial.

Tal es el contenido de la resolución del tratado unilateral para la desnuclearización de América latina, aprobado por unanimidad al concluir sus trabajos la Comisión preparatoria en la que participan delegados de 19 países del Continente, efectuada en esta capital. Sólo han estado ausentes Cuba, que no concurre a la reunión, y Colombia que la abandonó. La Conferencia decidió iniciar un tercer período de sesiones el 19 de Abril de 1966. Se aprobó también por unanimidad el proyecto de resolución sobre "verificación, inspección y control".

En Abril saldrá a la luz el documento definitivo y en una cuarta reunión, probablemente de plenipotenciarios o de cancelles, se aprobará definitivamente el documento.

Con la aprobación de estos documentos no quiere decirse que se haya llegado a una fórmula aceptable para la desnuclearización de Iberoamérica, ya que sólo es el principio de lo que será el Tratado Multilateral para la desnuclearización. En el proyecto, los países participantes repudian la carrera de armamentos especialmente los nucleares; se imponen el deber de preservar a Iberoamérica de armas nucleares; acuerdan que la energía nuclear se use en Iberoamérica exclusivamente para fines pacíficos, y esforzarse por desterrar el flagelo de la guerra nuclear y cooperar a la realización de los ideales de la Humanidad.

En un momento dado, Venezuela, Brasil y Perú manifestaron su deseo de votar en contra. Fue el Ecuador e inmediatamente después México, seguidos de Haití, Chile, Guatemala, Uruguay, El Salvador, Honduras y Panamá, los que dieron su voto favorable. No obstante, Panamá puso como condición que se pusiera un documento al proyecto. Ese fue el punto de partida que aprovechó el delegado mexicano García Robles para convencer a los que se negaban a llevar al grupo de votos favorables a los que aún no habían opinado, para aprobar el documento principal.

Pero fue Cuba el país que se constituyó en el principal escollo de la iniciativa mexicana. "Cuba no participará en la Comisión preparatoria de la desnuclearización de América Latina, ni suscribirá el pacto que de ella emane, mientras la única potencia nuclear del hemisferio —los Estados Unidos— mantenga bases en el mismo y sustente

una política agresiva contra la República de Cuba".

El embajador cubano, Joaquín Joaquín Hernández Armas, dijo esto al subsecretario de Relaciones de México y se dio lectura a dichas declaraciones durante la asamblea.

Algunos delegados habían insistido en que la presencia de Cuba en los trabajos era de suma importancia, por lo que pidieron que se volviera a invitar. García Robles, presidente de la Comisión, sostuvo una entrevista con Hernández Armas, y de ella se desprende la reiteración de la negativa roja.

La insistencia mexicana en impedir que la decisión cubana paralizara la Conferencia tuvo como consecuencia la retirada de Colombia, cuyo delegado se convirtió en el principal ac-

sador del régimen de La Habana.

Carlos Escallón Villa, de Colombia señaló: "La delegación de Colombia declara públicamente su rechazo absoluto a la respuesta dada por el Gobierno de Cuba, para abstenerse de participar en el convenio de desnuclearización de América Latina, máxime si se tiene en cuenta que en Octubre de 1963 se aprobó la existencia de instalaciones en territorio cubano que permitirían la utilización de proyectiles balísticos de largo alcance, los cuales eventualmente podrían ser previstos de explosivos nucleares".

A juicio de los expertos es innegable que la ausencia de Cuba debilita los acuerdos adoptados sobre todo en un momento en que quince o veinte Esta-

dos están en posibilidad de fabricar una bomba atómica en un plazo relativamente corto. Se menciona entre otros países a México, Argentina y Brasil. El delegado brasileño, embajador José Sette Câmara, dijo lo anterior, y agregó queafortunadamente Iberoamérica no está interesada en ingresar al "club atómico", porque quiere construir y no destruir.

Para finalizar, declaró: "Es preciso que América Latina de un ejemplo al proscibir las armas nucleares. Si lo conseguimos transformaremos el área en un santuario inmune al flagelo de la guerra nuclear, y abriremos el camino de la paz para el Mundo". Y es eso estuvieron todos de acuerdo.

V. VILLALOBOS

"Tú y tu mundo", exposición dedicada a la mujer germana

HAMBURGO (Por Sigríd V. Voss. — Impresiones de Alemania).

Entre las grandes exposiciones que en el curso de un año se realizan en Hamburgo una de las más interesantes y de mayor agrado del gran público es la exposición "Tú y tu Mundo" que se celebra cada dos años y se dirige en primer lugar al elemento femenino. La exposición es organizada por la Confederación de las Organizaciones femeninas hamburguesas. Abarca todos los dominios de la vida de la mujer moderna: el gobierno de la casa, la profesión las horas libres, la moda y la cosmética, la técnica y el trabajo artesanal en la propia casa.

Seiscientos expositores alemanes y extranjeros y cerca de cien organizaciones participaron este año en la exposición, cuyo amplio programa tuvo por complemento una serie de certámenes interesantes, 40 firmas importantes, entre ellas astilleros, fábricas de tejidos y de vestuario, grandes almacenes, los Correos, Federales, emisoras de la radio y de la televisión. Demostraron que nuevas profesiones creó el progreso técnico en los últimos años para la mujer. En demostraciones prácticas proporcionaron informaciones sobre todos los aspectos de las nuevas profesiones.

Como era de esperar, el interés de miles de visitantes, se concentró en las profesiones aparecidas en los últimos años. En el stand de la radio, de la televisión y de las empresas cinematográficas se verificó una aglomeración de gente cuando se realizaban demostraciones de las profesiones de cortadora, mecladora, técnica del so-

nido y de maquilladora. Muchas jóvenes aprovecharon la oportunidad para informarse sobre la profesión de programadora en empresas industriales, así como de operadora de máquinas electrónicas de tramitación de datos. Despertó también mucho interés la nueva profesión de perita de organización que en las grandes empresas y en la administración coordinan y racionalizan los trabajos; asimismo la profesión de la asistente médico-técnica y química, de la asistente de física para los grandes laboratorios y los grandes centros de investigación. Además de esforzarse por atraer las jóvenes, tanto las empresas industriales y comerciales como las asociaciones femeninas llamaron la atención sobre el valor de una detenida formación profesional y de un perfeccionamiento de la profesión para asegurar a las mujeres la integración en la Era de la Técnica y de la Automación.

Otro tema de gran actualidad fue el de la reintegración de las mujeres de más de cuarenta años en la vida profesional. A aquellas que no pueden reanudar sus antiguas actividades se ofrecen empleos interesantes en la industria y en la administración. Aun a los cuarenta años se puede aprender todavía una nueva profesión, sobre todo en el dominio de la educación y de la asistencia social. Se presentaron, por ejemplo, las profesiones de "madre en una aldea de huérfanos", de "asistente de inválidos" y de "asistente de familias numerosas". Es probable que muchas de esas profesiones vengan al encuentro de los deseos de muchas madres cuyos hijos ya están crecidos y que, al volver a una actividad profesional, quieran evitar trabajo en escritorios y fábricas.

Es evidente que todas las profesiones relacionadas con la moda continúan ejerciendo fuerte atracción. Incluso en la Era de la Técnica los trabajos de costura dan mucho placer. Tanto los talleres de moda como los de confección o de fabricación de gorras, como los talleres de sastrería y de peltería necesitan personal femenino, al que se ofrecen buenos salarios y buenas perspectivas de ascenso. Hoy en día en las empresas de sastrería el por-

centaje de aprendices femeninos alcanza 84 por ciento del total. Más de la mitad del personal de las 800 firmas alemanas de la industria de vestuario masculino son mujeres.

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

José Alonso
MEDICINA INTERNA, CORAZÓN Y NUTRICIÓN RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Telef. 1912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis Clínicos. — Rayos X Metabolimétrica
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3007

I. López Saiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2. — Tel. 3478
Plaza Santo Domingo de Gumán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
PARTO DIRIGIDO Y PSICO-PROFILACTICO • ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º, Izqda. Telef. 4771

Dr. Bañuelos
OGULISTA
Plaza Mayor, 2. Telef. 1068

Los micro-estados en las NN. UU.

La solicitud de ingreso por Singapur y las Maldivas plantea el problema de lo que es una nación

Entre los diplomáticos que llenan las salas de las Naciones Unidas en estos momentos de crisis internacional, al lado de temas de actualidad candente como la guerra entre India y Pakistán o el conflicto vietnamita, se discuten otras cuestiones de importancia, menos aparente pero que no por ello dejan de ser muy considerables, como es la de los requisitos para la admisión de un país en las Naciones Unidas. El asunto se ha tratado últimamente en los lugares muy alejados entre sí, en Belgrado, el comunicado final de las conversaciones entre los presidentes Tito y Nasser ha afirmado el principio de la "Universalidad" de las Naciones Unidas como requisito imprescindible para la eficacia práctica de la organización internacional, deduciendo de aquí que China debe ser admitida.

Al mismo tiempo en Washington, el "Washington Post", que con cierta frecuencia refleja los puntos de vista de autorizados círculos oficiales norteamericanos, ha publicado que ya es tiempo de definir los criterios y los títulos para la ele-

gibilidad o no de los países como miembros de las Naciones Unidas.

Partiendo de la demanda presentada por las islas Maldivas y por Singapur para ser admitidos en las Naciones Unidas, el diario observa: "Singapur, naturalmente, debería, ser ampliamente capaz de cuidar de sí como entidad soberana y todos auguran buena fortuna a las Maldivas en su camino hacia la plena independencia después de separarse de la protección británica. Pero aquí surge el problema concreto de lo que constituye una nación.

"Los cien mil habitantes de las Maldivas —continúa el periódico— están diseminados sobre 200 atolones coralíferos en el Pacífico y su economía depende de la pesca y de la base aérea británica de Gan. Es de presumir que cualquier grupo de gente que desee considerarse como una nación y pueda obtener el reconocimiento y la financiación de tal estado tenga el derecho de hacerlo, pero hasta cierto punto, ciertamente, las Naciones Unidas deben definir lo que constituye el título de admisión, para saber cómo debe regularse el caso en que entidades soberanas como el Principado de Mónaco (20.000 habitantes) Liechtenstein (diecisiete mil), Andorra e incluso el Vaticano solicitaran su admisión".

"El Washington Post" concluye observando que "es del todo evidente que las Naciones Unidas deberán establecer límites y fijar directrices".

El debate entre universalidad y selectividad ha sido iniciado de esta forma, aunque sea en forma privada, pero es de prever que se intensificará en cualquier forma, en un porvenir próximo.

Por lo demás, ya en el pasado tal problema fue mencionado por algunos escritores políticos, en el plano académico, especialmente comentando la admisión de Estados Africanos neo-independientes, que no han alcanzado todavía, según algunos, un suficiente grado de evolución civil.

—No exageramos. De todas formas, creo que más vale fastidiar un poco a la gente por tener mal carácter y exigencias de actor que con historias de maquillaje y pestañas postizas como quien yo sé.

—Se ha dicho también que durante el rodaje de "El Rolls-Royce amarillo" yo estaba molesto. Es natural. Tenía que estar hablando inglés, en país extranjero, cuando ya es bastante difícil representar en el idioma de uno y en su propio país.

—¿Es cierto como ha escrito Alain Cavalier, que "cuando filma en la calle consagra media hora a charlar con los miradores"?

—Es cierto, lo hago para ponerme en ambiente. Escripuno los profesionales. ¡Faltaría que también me lo reprocharan!

—No, no. Si algo de lo que duda es de los escrúpulos de actor. En esto hay acuerdo total.

—Alain Cavalier dice en otro lugar que el único defecto profesional de Alain Delon es pasarse de cuando en cuando una noche en blanco charlando con los amigos, contándoles historias y bebiendo. A la mañana siguiente llega a los estudios con una mala cara terrible y el maquillador, el director y el fotógrafo tienen que disimularlo de la mejor forma posible.

R. R.

La "pompador" argelina llora por Amed Ben Bella

Según algunos, si el expresidente se hubiera casado con ella, no habría perdido su cargo

ARGEL. — Los argelinos que no se han repuesto todavía de la impresión producida por el golpe de Estado, gustan de pasear y reparar delante de una tienda de modas en la antigua calle de Isly, tratando de reconocer una silueta femenina. Nadie se atreve a entrar sin embargo, por discreción o por miedo a ser fichados, mal vistos o denunciados.

La tienda es la de Yasmína, la más célebre —la única célebre— modista de Argel, y el amor de Ben Bella hace dos años. Como nadie ha entrado en la tienda, unos aseguran que sigue allí como si tal cosa y otros afirman que ha desaparecido.

De todos es conocida la extraordinaria historia de esta jovenita bereber, nacida en el barrio de San Eugenio de Argel y que fue descubierta, en 1961 por el modista parisiense Jacques Estérel.

Yasmína no tenía más que alcanzado todavía, según algunos, un suficiente grado de evolución civil.

había sido cantante antes de dedicarse a su actual profesión, la convención de que su porvenir estaba en llegar a ser una modelo.

Estérel la llevó a París, donde la hermosa argelina se aficionó a la costura. Su madre, su abuela y todas sus antepasadas habían sido aguadoras, de las que llevan los cántaros sobre la cabeza. Esto explica la gentil figura de la joven y sus airoso andares. Yasmína regresó a su patria después de la independencia y pronto se convirtió en la modista elegante de Argel.

No se sabe exactamente cuál es su edad, pero es evidentemente que no puede tener más de veinticinco años, en tanto que Ben Bella tiene cuarenta y nueve. Sin embargo, Yasmína se enamora de él, mitad del hombre, mitad del héroe nacional.

Varias veces se habló de un matrimonio inmediato, pero Ben Bella parecía tener otras cosas en que pensar. El caso es

que la boda no se efectuó y muchos aseguran ahora que si Ben Bella se hubiera casado con fiel bereber, seguiría siendo presidente de la República. Yasmína estaba muy bien informada de lo que sucedía y se tramaba en Argel y periódicamente comunicaba a su enamorado las intrigas y proyectos de sus adversarios.

Desgraciadamente, Ben Bella tenía cada vez menos tiempo que dedicarle, abrumado por diversas preocupaciones, y creyendo quizá que las confidencias de Yasmína no eran más que chismes de las clientas. Posiblemente esta creencia le ha perdido.

¿Dónde se encuentra hoy Yasmína? ¿Dónde se escondió para llorar al único hombre de su vida? De todas formas, la "Pompador argelina" no tiene más que veinticinco años, es bella, inteligente y trabajadora. La tragedia no tendrá para ella consecuencias irreparables. Es de suponer.

H. P. G.

El viejo "Far-West"...

(VIENE DE LA PAGINA 3)

hombre armado con un rifle Winchester".

Eran los tiempos en que se contaba la siguiente historia: Un recién llegado de barba hirsuta, ropa de cuero destrozada, entra en una ciudad conduciendo una carreta tirada por dos caballos salvajes, con una serpiente de cascabel a guisa de látigo. En el bar se echa al suelo de un trago un galón de whisky (4 litros y medio aproximadamente). Con respeto le preguntan de dónde viene.

—Oklahoma —refunfuña el individuo—. Las cosas están tan feas allí que las personas de naturaleza un poco débil como yo tienen que largarse.

PISOS MAGNIFICOS

BARRIO DE VILLAAMIL
PISOS y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

BARRIO DEL PILAR
PISOS y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

AMPLIACION DEL BARRIO DE LA CONCEPCION
magníficas TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

* MAGNIFICA INVERSION DE CAPITAL 14% NETO alquilando los pisos adquiridos a su RENTA LEGAL.

INFORMACION

JOSE BANUÉS S.A. EMPRESA CONSTRUCTORA
Monte Esquinza, 4, 2.º - Telef. 219 3700
MADRID

Recuerdo de sor Teresalina a la hora de la paz (?) en Cachemira

Por Javier María ECHENIQUE

Ustedes han oído estas últimas semanas nombres ignorados u olvidados de la geografía del mundo. Rawalpindi, Lahore, Srinagar, Sikkim... Toda esta nomenclatura arrinconada en los manuales del bachillerato se ha convertido en actualidad palpante en torno a un nombre viejamente conocido: Cachemira.

Aquí, en Cachemira, a 35 kilómetros de Srinagar, se halla la pequeña ciudad de Baramula. Y en el cementerio de la misión católica, un montoncito de tierra removida hace poco más de tres quinientos, señala la tumba de una religiosa española: sor Teresalina Zubiri, franciscana, misionera de María. Profesión: mártir. Ella era una chica de Sondica, donde Vizcaya tiene ahora su aeropuerto. Una de esas chicas que en las excursiones montañosas cantaba con buena voz zortzikos, habaneras de la ría bilbaína y, sobre todo, aquello de "Desde Santurce a Bilbao vengo por toda la orilla...". A los 22 años la muchacha de Sondica ingresa en la Congregación de Franciscanas Misioneras de María; y a los 29 años parte como misionera a la India formando parte de un grupo de 12 misioneras españolas, que son distribuidas en diversas zonas de misión. La primera carta de sor Teresalina Zubiri da noticia de su destino: "Sor María Lucía Esther y yo, a Baramula. Yo al dispensario y haré también visitas a caballo a las aldeas para socorrer a los que no pueden acudir al dispensario y bautizar niños. Todas estamos encantadas y deseamos de comenzar la nueva vida. Anteaer empezaron a marchar algunas. Sentíamos pena de separarnos y nos costó un poquito la despedida".

En otra carta, dirigida a la reverenda M. Vicaria Provincial, sor Teresalina, escribe: "Le ruego, querida madre, que no me olvide en sus oraciones, pues quiero empezar mi nueva vida con toda generosidad y dándole entera al Señor para que disponga de mí como El quiera". Todo esto ocurría en agosto de 1947. En octubre —el mes de las misiones, el mes del DOMUND— la revuelta estalla en Cachemira. Musulmanes e hindúes luchan ferozmente y la onda del odio alcanza también al pacífico puesto de misión de las Franciscanas Misioneras de María. Una partida de guerrilleros sin control asalta la misión, profana la capilla y en el momento en que la superiora, M. Aldehuela, corre a consumir las sagradas formas para evitar la profanación, los guerrilleros se disponen a disparar sobre ella. En este instante la M. Teresalina se interpone valientemente y recibe de lleno la descarga en su propio cuerpo. La oportuna llegada de un oficial del ejército del Pakistán restablece inmediatamente el orden. Sor Teresalina se debate en el terrible dolor de una agonía que dura casi cuatro horas. Un médico prescribe inyecciones de morfina. La misionera, con un hilo de voz, dice estas palabras admirables: "No, no quiero calmantes. Soy víctima por la Iglesia y por las almas. Quiero ser víctima completa".

Pocos minutos después se durmió en brazos de la hermana Muerte. La noticia llegó a España en el laconismo de este textual telegrama: "Misión de Baramula, destruida. Comunidad refugiada en Rawalpindi. Madre Teresalina, víctima en el cielo. Superiora herida". En Baramula quedó enterrado el cuerpo de 29 años de sor Teresalina Zubiri franciscana misionera de María, víctima por el amor y la paz entre los hombres en tierras de Cachemira.

Ahora, 18 años después, el estruendo de la guerra se ha abatedo de nuevo sobre Cachemira; y la tierra, bajo la cual yacen los restos de una misionera vascongada, se ha estremecido reiteradas veces por el estallido de las bombas, el fragor de los tanques y el paso de las largas columnas motorizadas. Pero, por fin, después de tanta sangre y tanta angustia, el alba de la paz se alza sobre aquellas tierras y aquellos pueblos doloridos. La Prensa informa que ésta ha sido una victoria de la ONU. Pero el don de la paz siempre viene del cielo. ¡Cómo habrá intercedido ante el Dios de la paz en las pasadas semanas el alma incandescente de Teresalina Zubiri pidiendo este nuevo rocío sobre sus gentes amadas de Cachemira, a las que en prueba de amor verdadero, a los 29 años entregó su propia vida, víctima por la Iglesia y por la paz del mundo!

La abundancia de automóviles exigirá en el futuro ciudades «nuevas»

Una larga serie de problemas sociales

Importante estudio realizado por un técnico inglés a petición de su Gobierno

Fijese en las calles de su ciudad y en el tráfico que soporifica. ¿Son las calles suficientemente adecuadas para poder encauzar la enorme cantidad de vehículos motorizados que irán apareciendo dentro de los 50 años próximos? Si nosotros no nos apresuramos a hacer algo para convivir con el vehículo de motor, no tendremos más remedio que resignarnos a ser enteramente dominados por el mismo, o resolvernos a limitar su empleo.

El vehículo motorizado es, naturalmente, un invento muy útil y con un futuro asegurado. La dificultad estriba en que, casi de golpe, ese vehículo ha transformado la estructura de nuestras calles en algo completamente anticuado. El coche exige en realidad una disposición completamente diferente de edificios y accesos a zonas urbanas.

Estos fueron los principios básicos que inspiraron el trabajo del profesor Colin D. Buchanan, cuando Mr. Marples, ministro británico de Transporte, le encargó la realización de un estudio sobre el desarrollo a largo plazo de carreteras y tráfico, y su influencia en el interior de las poblaciones. En realidad el aumento del tráfico motorizado no presenta un sólo problema, sino una compleja serie de problemas, los cuales vienen a crear una situación social que sólo puede afrontarse con soluciones pacientemente aplicadas durante un período de años, y revisadas de cuando en cuando al amparo de la experiencia.

Buchanan escogió cuatro zonas inglesas, para su respectivo estudio detallado. Estas fueron, Newberury, población de unos 30.000 habitantes; Leeds, ciudad industrial y comercial, con

500.000 (habitantes; Norwich, en cuyo centro la mayoría de los edificios son de gran interés histórico y arquitectónico, y una sección del centro de Londres.

El comité o equipo que formó Buchanan rechazó toda sugerencia inicial basada en la idea de restringir el tráfico. Trataron, pues, de averiguar qué era lo que de una manera constructiva

y positiva debiera hacerse en las ciudades para dar cabida a todos los vehículos que, naturalmente, el público desea utilizar. Concluyeron por decir que, en realidad, lo que necesita el vehículo motorizado es una clase de ciudad completamente nueva. Si se toma una ciudad o parte de ella y se ponen aparte los edificios y las vías de acceso,

y después se les sitúa de forma que proporcionen un buen aspecto urbano, permitiendo al mismo tiempo que el vehículo de motor rinda la mayor utilidad posible, el resultado será un tipo de ciudad enteramente diferente del que se ha conocido durante muchos siglos.

La estructura precisa de la nueva clase de ciudad depende,

sobre todo, de la densidad del punto donde se trabaja. Se atiende por densidad el grado de concentración de las construcciones por cada unidad de terreno. En las grandes densidades, tal como puede presentarse la cuestión en el centro de Londres, la solución está en organizar la circulación de peatones y vehículos por niveles físicamente diferentes. Esta es la única manera de obtener todo el espacio suplementario requerido por el tráfico motorizado.

En Leeds, la reforma para acomodar la ciudad al tráfico costaría unos 90 millones de libras. Esto significa que los vecinos de esa ciudad tendrían que pagar a razón de 180 libras por cabeza, por el privilegio que representaría para ellos la reconstrucción del centro de su ciudad. Repartida esa suma entre 30 años, cada persona debería pagar 6 libras anuales durante dicho período. Esto no es mucho si se tienen en cuenta los beneficios que disfrutarían a cambio de ese dinero.

El estudio de Buchanan y el informe en que se compendia se hicieron principalmente para el público británico; pero la lectura de "Traffic in Towns" pone abundantemente en claro que el profesor Buchanan ha dado cima a una obra que ofrece sugerencias, aplicaciones y beneficios para cualquier país del mundo. Lo más importante de todo es que el informe subraya el principio básico de que, al fin y al cabo, cada uno de nuestros problemas es de un carácter humano y social, y tiene que ser tratado desde ese punto de vista.

Steve BLATCHFORD

LA TUBERCULOSIS que no cura a tiempo hará del enfermo no sólo un incurable, sino un foco de infección para los demás.

El viejo "Far-West" revive para el turismo

La ciudad de Tombstone recuerda los días en que los aventureros se mataban por un vaso de whisky

Existe un lugar en el Oeste norteamericano que celebra todos los años un curioso aniversario: el de los tiempos en que, por un sí o uno no, por un puñado de dólares, por un vaso de whisky o por un error del "sheriff", los hombres se mataban unos a otros. Esta desastrosa reputación se perpetúa hasta en el nombre de la ciudad, que no puede ser más simpático: Tombstone o Piedra Sepulcral.

Es cierto que aquel tiempo fue también aquel en que las minas de oro de esta región de Arizona prosperaban y atraían a todos los aventureros del continente.

No hay mejor medio para celebrar este aniversario que marcharse a visitar el viejo cementerio de Tombstone. Esto es lo que hacen hoy los numerosos turistas. La primera sorpresa es que no hay piedras sepulcrales. Todo lo más unos pequeños montones de pedruscos al pie de unas cruces muy sumarias, formadas por un letrero clavado a un poste o fijo en un tubo de hierro. Entre los hierbajos, esos carteles cuentan extrañas cosas. Como ésta:

"George Johnson, ahorcado por equivocación". O esta otra: "John Heat, raplado de la cárcel del condado y linchado por la banda en Bisbee". Aquello sucedió una noche de febrero de 1884...

Hace mucho tiempo que esos rudos epítetos hubieran sido borrados por la intemperie y que los rótulos de madera debían haberse podrido, pero los astutos habitantes de la población no podían dejar perderse estos preciosos vestigios que la transforman en un lugar de gran interés turístico.

UNA TURBULENTA CIUDAD DEL OESTE

Fundada en 1879, la pequeña ciudad alcanzó rápidamente una población de 10.000 personas que, es cierto, muchas veces partían poco después de su llegada... con dirección al cementerio emplazado en la colina. Pero los que se iban eran reemplazados con igual rapidez por otros aventureros. El cementerio se llenaba de la Bota, nombre bastante adecuado, ya que muchos de los difuntos enterrados allí murieron con las botas puestas.

Había bastante manga ancha en lo relativo a las costumbres. Las escuelas, de alumnos poco numerosos, estaban financiadas enteramente por un impuesto sobre los "saloons", las salas de baile y otros establecimientos no más presentables.

Todavía hoy se organizan, para los turistas, falsas grescas en los "saloons", preservados como monumentos históricos, pero en aquellos tiempos las balas silbaban de verdad por todas las esquinas. Hay que creer que aquello no dañaba a la prosperidad de Tombstone, ya que en 1965, cuando no silba ninguna bala más que en las demostraciones preparadas también con vistas al turismo, la población ha descendido a una décima parte de la que fue hace casi un siglo.

El turismo no ha reemplazado el oro y el dinamismo de los tiempos en que se ganaba una fortuna por la mañana y se movía, como dice uno de los epítetos del Cementerio de la Bota, porque "llamó mentiroso a Bill Smith". Al lado de todos los carteles en memoria de los ahorcados, por el sheriff o por la multitud, legalmente o por error, al lado de todos los asesinos, identificados o no, hay esta mención excepcional: "M. E. Kellogg, 1882: falleció de muerte natural".

El Oeste, la "última frontera", era en aquella época, como afirma el escritor Frederick Turner, "la caldera de la brujía donde se reorganizaba la nación". El atractivo del oro y otros minerales, y el de las tierras gratis, estaba ayudado por leyes agrarias amplias, una imaginación fértil, la construcción de grandes vías férreas transcontinentales... y la invención del alambre eléctrico.

PERIODISMO MACABRO

En Tombstone, hasta el diario local tenía un nombre macabro, y lo sigue teniendo "El epítafio". Le viene de que, en sus comienzos, servía para poco más que para informar sobre

Una visita a la zona soviética de Alemania inmunita contra el comunismo

Cuarenta y cinco obreros italianos rompen sus carnets del partido, después de una excursión a Berlín-Este

MUNICH. — Fue una escena digna de contemplarse. En medio de Berlín Oeste unos italianos gritaban: "De nuevo en libertad", y algunos de ellos rompían unos carnets y lanzaban los trozos al aire; los carnets del Partido comunista italiano.

Quien juzgue esto exagerado puede preguntar al padre Vigolo, de la misión católica italiana, en Munich. Palkenstr. 40. El padre Vigolo puede no solo confirmar esta escena en la frontera del sector de Berlín sino también cómo los comunistas han perdido las simpatías de muchos trabajadores italianos.

El padre Vigolo llevó un grupo de trabajadores italianos a Berlín, la mayoría empleados en la casa MAN de Munich-Allach. Al cruzar la frontera de la zona de ocupación soviética, los centinelas hicieron una exhibición de los métodos comunistas: Cada uno de los componentes de la expedición hubo de declarar su domicilio en Italia y en Munich, el dinero que llevaba consigo y los objetos de valor; registro personal; uno de la expedición fue encerrado por intentar fotografiar el puesto fronterizo y no se le soltó hasta pasadas dos horas y media de pechosas discusiones, etc.

Llegados a Berlín Oeste, los visitantes italianos fueron al sector soviético después de pasar, naturalmente, por un nuevo puesto de control. Las caras de las gentes no parecían muy risueñas. Las condiciones de vida en lo

referente a la alimentación, las pudieron comprobar en seguida cuando algunos de ellos, que por ahorrar se habían llevado el pan consigo, quisieron hacer bocadillos comprando mantequi-

Las dos estrellas «más jóvenes» según un astrónomo ruso

El astrónomo soviético Iossif Chkovski, doctor en Ciencias Físicas y Matemáticas, ha establecido que la fuente más joven de ondas radio-eléctricas del universo sólo tiene 100 años. Esta fuente todavía no ha recibido nombre y es conocida entre los astrónomos bajo la denominación de "1934-63". El objetivo celeste que le sigue en juventud es "Casiopea A", que tiene unos 300 años. Es el emisor de ondas de radio más potente.

Es interesante subrayar que la estrella "1934-63" no emite rayos visibles. La ausencia de emisión luminosa se explica probablemente por la absorción de la luz en la envoltura gaseosa muy densa proyectada con las partículas durante la explosión. Cuando, en el curso de su extensión, la envoltura se haga lo suficientemente fina, dejará pasar la luz de la región central y el objetivo será visible con telescopio

lla. Fueron a una tienda y la respuesta fue muy clara: "No tenemos, pero dentro de una semana con seguridad tendremos".

Por medio del padre Vigolo pudieron conversar con estudiantes de un seminario católico de Berlín Este, que les contaron acerca de las cosas que no podían ver por la calle. Los seminaristas eran controlados estrechamente, tanto en el seminario como individualmente cuando marchan de vacaciones a sus casas.

Al regresar a Munich, este grupo de italianos contaba todas sus experiencias en el Berlín comunista y resumían su viaje: "Hemos vivido el comunismo en su propia casa. No queremos ser comunistas ni un día más". Aunque sólo fueron 45 los componentes de la expedición, a los pocos días toda la fábrica estaba enterada. Para el próximo viaje que organiza la Misión Católica Italiana hay ya tantas solicitudes que el padre Vigolo piensa no será suficiente con un autobús, sino que necesita dos por lo menos.

M. W.

BERLITZ IDIOMAS
 PROFESORADO NATIVO
 • APERTURA NUEVOS CURSOS
 • PREPARACION EXAMENES
MATRICULA ABIERTA
 Pl. Alonso Martínez, 7. — Teléfono 6864

LA TUBERCULOSIS es un problema social. Buscar a los que la padecen para lograr su curación y evitar el contagio, es velar por la sociedad. TODA UNA RED de dispensarios y sanatorios está a disposición de los españoles para luchar contra la tuberculosis.

Nota del día

Augusto Rodin

A una dama burgalesa, que posee una máscara en bronce de esta nueva Venus.

Según informaciones de la Prensa y radio, Francia dedicará en breve un soberbio monumento conmemorativo a uno de sus más grandes artistas de todos los tiempos: el insigne escultor Augusto Rodin, apodado "El Divino". Pronto hará el medio siglo de su fallecimiento. Rodin era considerado entonces por la crítica como un verdadero "mago del mármol" en el que dejó eternizadas las concepciones más atrevidas y geniales. Nosotros le conocimos en Buenos Aires, hace ya bastantes lustros... Fue en una exposición organizada expresamente en honor del centenario galo. A la terminación de la avenida de Mayo, frente al palacio del Congreso, estaba el local habilitado para la celebración de tan solemne acto. Más de cien trabajos formaban el conjunto. Allí había grupos admirables, bustos maravillosos, encantadoras reminiscencias del arte helénico, que inmortalizaran un día Fidias y Praxíteles... Simbolismos de la mitología, epameaciones plásticas de escenas históricas, tanagras vibrantes de pasión y armonía llenaban las amplias salas del edificio... Augusto Rodin fue, por espacio de varias semanas, la nota culminante de la hermosa capital argentina... Los periódicos consagraban sus columnas preferentes a ensalzar y elogiar justamente el mérito extraordinario del glorioso artista... El homenaje de cariño que le tributaron las damas porteñas fue, realmente, conmovedor, pleno de belleza y poesía... Aún recordamos nosotros un curioso episodio de aquella fecha. Era a la caída de la tarde... Dos señoritas, elegantemente vestidas, cegaron junto al artista, que se encontraba acariciando suavemente una graciosa estatuita de color violáceo... Representaba una mujer con los brazos lánguidamente caídos y en una deliciosa actitud de ofrenda...

—¿Está en venta? —preguntó una de ellas, recorriendo con sus ojos adorables aquel portentoso de inspiración venusina... Rodin pareció vacilar un instante, pero luego respondió: —No. Es un recuerdo personal, señorita... y su mirada permaneció absorta en la contemplación de aquella figurita voluptuosa, cuya impudicia hallábase como santificada por la interpretación más excelsa... Las mejillas de las dos visitantes se cubrieron de rubor... Y se alejaron silenciosas del autor y de su obra. Más tarde supimos que aquella genial escultora encarnaba, por así decirlo, su primer amor...

Rodin era asombroso. Sus chistes y burles parecían cosa de ensueño... Aunque en los motivos o temas cristianos hubo auténticos prodigios, toda la riqueza de su ingenio fantástico se desbordó en las creaciones eróticas y sensuales... Fue el más formidable cultivador de la antigüedad clásica y pagana. A veces, se excede en la crudeza alegórica; pero su audacia, que en otro que no fuera él resultaría inadmisiblemente y escandalosa, adquiere bajo sus manos caracteres tan perfectos, delicados y exquisitos que no da tiempo al espíritu para calar la intinidad intencional del pensamiento... La nación francesa, su patria, ya en un siglo ahora y lo hará, sin duda, al modo brillante que ella solamente sabe hacerlo...

Alejandro MANZANARES

Escenarios y Pantallas

Recos del cine italiano

después de realizar en París un "mandado nuevo" ("Un mcp..."), Vittorio De Sica, infante y entusiasta como siempre, ha comenzado a rodar un nuevo film, "Caccia alla Volpe" (La casa de la Zorra"). El guión de esta nueva realización está firmado por Cesare Zavattini, el hombre que ha proporcionado a los cineastas mejores argumentos. Este reparto está formado por los nombres prestigiosos del séptimo arte. En primer lugar, el cómico Peter Sellers. Después, el italiano Paolo Stoppa y María Grazia Buccella, la americana Akim Tamiroff. La esposa de Rossano Brazzi, Lidia, tiene en la película un pequeño papel. El film narra la historia de un hombre, alias "La Volpe", un ladrón y un asesino romano que, para escapar de la policía, tiene que irse sucesivamente de métodos de turista, de eclesiástico, de carabiniere, de director de cine, de "beatle". El argumento es totalmente realista, tanto como puede serlo un orbe o la organización de una banda de malhechores. Pero a medida que avanzamos sobreponen otros elementos que difuminan aquel realismo para dar paso a una acción irreal y fantástica. Y los personajes del film, que inicialmente están "con los pies plantados en la tierra" y en contacto con la realidad, terminan "volando" en un mundo imaginario casi poético.

Manro Bolognini ha conseguido poner en marcha, uno de los más viejos y queridos proyectos. Mademoiselle Maupin se en el cine Catherine Spaak, joven actriz belga que desde los es famosa en todo el mundo. El film, inspirado en la novela homónima de Theophile Gautier, narra las vicisitudes de una joven de veinte años que se distrae y vive como un hombre, para descubrir, conociendo en contacto con el sexo opuesto, cómo son realmente los hombres y, sobre todo, cómo plan-

Cine CORDON
Éxito arrollador de VITTORIO GASSMAN en «Un italiano en la Argentina»
(Sesiones 5, 15, 7, 45 y 10, 45)
Mayores de 18 años

Cine Calatrava
Éxito triunfal de YUL BRINNER «Invitación a un pistolero»
(Sesiones 5, 15, 7, 45 y 10, 45)
Mayores de 14 años

Cine Astoria
CONTINUA de 4, 30 a 10 «Mis seis amores» y «Tamy, la muchacha salvaje»
(Todos los públicos)

tean sus relaciones con las mujeres. Un tema, pues, difícil, que Bolognini ha estudiado a fondo en el guión de la película. "Es una obra atrevida y antiburguesa", ha dicho el director. Horst Bucholz acompaña a la Spaak al frente del reparto.

Giuliano Gemma, el joven actor italiano recientemente descubierta por el cine en los films "Angélica" y "Una pistola para Ringo", interpretará, al lado de Agnes Spaak—la "otra Spaak"—el primer papel masculino de "La ragazzola" ("La muchachuela"), un film de Giuseppe Orlandini.

Vitna Lisi está lanzada a la conquista del mercado americano. En Hollywood interpreta una nueva película. Su oponente masculino es Burt Lancaster. El argumento del film se basa, nada menos, en la novela de Hemingway "Al otro lado del río, entre los árboles".

Cine CONSULADO
Mañana, ULTIMO DIA
"Cuatro tíos de Texas" con FRANK SINATRA y DEAN MARTIN en programa doble con «Los héroes también lloran»
Autorizado mayores 18 años

Cine Goya
HOY, ULTIMO DIA
"Niebla en el pasado" en programa doble con «EL HIJO DEL CAID»
Autorizadas para todos los públicos

GRAN TEATRO
HOY, a las 5,30, 7,45 y 10,45 noche
INAUGURACION DE LA TEMPORADA
Apasionante estreno de la magnífica superproducción "Metro"
"Su propio infierno"
Un drama fuerte, brutal, donde el dominio de toda pasión se ejerce sin contemplaciones.
(Mayores 18 años)

AVENIDA
A las 5,30, 7,45 y 10,45
"ACONTECIMIENTO"
INAUGURACION DE LA TEMPORADA
Sensacional estreno «Patrulla de rescate» por Yul Brynner y Richard Widmark. - Un gran aventura vivida por dos colosales del cine americano.
(Autorizada todos públicos)

Coliseo
Continua de 5 a 1 de la madrugada (pases 7,45 y 10,30)
El programa cumbre del año! Espectacular estreno "Metro" «ORO PARA EL CESAR» por JEFFREY HUNTER y «El hombre del Oeste» En Cinemascope, por GARY COOPER
(Mayores 16 años)

Rex
Continua de 4 a 10 (2.º paso 7,45)
"SERVICIO SECRETO" y «Todas las mujeres quieren casarse»
(Mayores 16 años)

La Arandina perdió en su campo frente a la Ponferradina (4-2)

Marchante, lesionado a los 13 minutos hubo de retirarse a las casetas

ARANDA DE DUERO (por teléfono, de nuestro corresponsal Juan SANZ JUEZ). — En el encuentro de Tercera División (grupo XIII), la Gimnástica Arandina ha perdido en su campo frente a la Ponferradina, por 4-2.

Si un partido de fútbol se divide en dos partes, en esta tarde la Arandina, frente a la Ponferradina, ha actuado en igualdad de méritos, ya que en la primera parte correspondió plenamente el dominio a los visitantes, que jugaron y usaron de mejor colocación y fueron a por todas, llegando al descanso con el resultado de 3-0 a favor de los leoneses, lo que lógicamente suponía el partido resuelto para sus colores. Pero en la segunda mitad los locales salieron con mucha furia, dominando el terreno completamente y consiguiendo dos goles. Pero una vez logrados éstos y con el marcador situado en un indeseado 3-2, se les apagó el fusile inicial de estos 45 minutos, resolviéndose definitivamente el encuentro al marcar los visitantes su cuarto gol, que ponía el tanteo en un definitivo 4-2.

Esta desigualdad de juego de la Arandina, más acusada en la segunda parte que en la primera, ha demostrado que se tenía a los contrarios por su dureza, pero la realidad es que lo que se hizo en la segunda mitad pudo conseguirse en la primera, pues no hay que olvidar que los jugadores juegan los segundos 45 minutos más cansados. Además, las lesiones de Saugar en el primer minuto de juego (aunque reapareció en el minuto 11) y la de Marchante, en el minuto 13 de la primera mitad (para no reaparecer en el resto del encuentro), perjudicaron enormemente la actuación del conjunto local.

Los goles se lograron así: El primero se produjo en el minuto 17 de la primera parte, de un tiro de Erviti. Este jugador volvió a marcar en el minuto 32, en un tiro cruzado, con la izquierda. El tercer gol ponferradino lo logró Tonino, en el minuto 38 y con este resultado de 3-0 favorable a los ponferradinos se llegó al descanso.

El primer tanto local lo marcó Miranda II, en el minuto 17 de la continuación y cuatro minutos después Chuli consigue el segundo. Todo hacía esperar un empate, pero en el minuto 30 se estableció el 4-2, que habría de ser el definitivo, al aprovechar Veia una salida de José Luis, impulsando el balón a las mallas.

La blandenguería del colegiado de turno Sr. Santamaría de Valladolid, dio pie para que uno abusase de durezas, siendo abundantes las lesiones e interrupciones de juego que prodigaron en este encuentro. Los leoneses supieron aprovecharse de las lesiones e hicieran un buen juego en la primera parte, consiguiendo adelantarse en el marcador con tres tantos, que habrían de pesar mucho en el resto del partido. Usaron de mejor colocación, yendo a por todas, anticipándose en las jugadas y destacando como sus mejores hombres Enrique, Tonino, Echevarría y Erviti.

La Arandina jugó en la primera parte con gran desconcierto y lentitud, circunstancias que aprovecharon bien los visitantes. En esta primera parte, flojeó Miravalles y en general la línea media, pero en la segunda mitad todos sin distinción, respondieron bien, jugando abiertamente y dominando durante el resto del encuentro, hasta que la Ponferradina logró el 4-2 definitivo, a partir del cual, el juego de los dos equipos resultó anodino y sin interés.

El colegiado vallisoletano señor Santamaría, que tuvo algunos errores y no respetó a los equipos de la siguiente forma:

Ponferradina: Carlos; Chicote, Echevarría, Luque; Toño, Málaga; Martínez, Enrique, Erviti, Tonino y Vela.
Arandina: Marchante (José Luis); Peque, Parra Eugenio; Arranz, Miravalles; Miranda II, Miranda I, Chuli, Saugar y Navarro.

Meritorio triunfo del Mirandés (1-0) en Irún

IRUN (por teléfono, servicio especial de la agencia "Menche ta" para la HOJA DEL LUNES). El Real Unión perdió esta tarde en el estadio de Gal ante el Deportivo Mirandés, por 1-0. Tarde calurosa y aceptable entrada.

A pesar del insistente dominio irunés, sus elementos, en una tarde aciaga, no han hecho nada por resolver a su favor este partido, que en sus comienzos transcurrió con claro color local. El Mirandés, desde el principio, adoptó la táctica del 4-3-3, muy acertada, por cierto para contrarrestar los mal hivanados ataques iruneses, cuyos hombres fallaron totalmente a lo largo de los noventa minutos.

En el minuto 15, Ibarra lanza un balón por alto sobre el área mirandesa. Entra Erro al remate, pero el defensa Alonso intercepta con las manos, incurriendo en penalty. Se encarga de ejecutar el castigo Ferré, echando el balón fuera, por el lado derecho. Esto enfrió los ánimos del equipo local, que decae notoriamente en su juego, lo que aprovecha el Mirandés para atacar, teniendo Rincón mucho trabajo, aunque sin consecuencias.

Erro, en jugada vistosa por su ala, lanza un buen disparo, que el meta Beltrán desvía a comer. Hay un contraataque mirandés, llevado por Pagalday, quien se interna hasta el área, centra y remata Azcona, pero detiene Rincón apuradamente. Faltando pocos minutos para finalizar la primera mitad, Cabezón y Erro rematan fuerte sobre el portero burgalés, pero sin resultado positivo.

En la segunda fase el Real Unión sale presionando insistentemente y así, en el minuto 3, Del Campo está a punto de marcar gol. Después, el equipo local vuelve a adolecer del mal anterior o sea del juego por el centro, cuando el peligro se ofrecía casi siempre claro por las alas.

En el minutos 39, Azcona lanza un balón largo desde su zona, que recoge Roa adelantado. Este gana la acción de un defensa irunés, se interna y logra el gol que valdría la victoria. A partir de este momento el Irún se vuelve en tromba sobre la puerta mirandesa, aunque sin resultado. Con presión y dominio local finaliza el partido, cuyo resultado ha caído como un jarro de agua fría entre los aficionados locales.

Destacaron por el Mirandés, Inchaurrega, Aznar y Lamarca y por el Real Irún, Erro, Ibarra y en el primer tiempo Cabezón.

Aceptable arbitraje del señor Urretavizcaya, a cuyas ordenes los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Deportivo Mirandés. — Beltrán; Alonso, Lanás, Ibarreche, Lamarca, Aznar; Pagalday, Azcona, Inchaurrega, Villasante y Roa.

Real Unión. — Rincón; Gorruti, Castellanos Zabala; Otáegui, Ibarra; Cabezón, Ferré, Amantegui, Del Campo y Erro.

El Juventud empató en El Plantío...

(VIENE DE LA PAG. 6)

go. En la segunda parte se impuso a su rival que jugó casi todo el tiempo replegado para mantener un empate que le satisfacía. Buenos disparos de Portugal en este segundo período y muchas ocasiones perdidas de batir a Goyo por falta de serenidad. En ocasiones el Hullera intentó tímidos ataques y en uno de ellos su mejor jugador, que fue Isairo, estuvo en un tris de lograr batir a Valle.

FACTORES NEGATIVOS

Vemos al Juventud sin su clásico entusiasmo y forma física. Su deseo de jugar el balón se anula por lentitud en mover la pelota. El equipo hace agua por su ala izquierda, ya que ni Portugal estuvo bien, ni Martínez demostró ser el jugador que tanto habían ensalzado. Maguregui demasiado correteó sin balón y torpe con él. El otro fallo lo tuvo en el defensa derecho, el más flojo del equipo. Y contra lo esperado Valle tuvo dos fallos que valieron los dos goles del Hullera. Demasiado apetonamiento en el área contraria y escasa rapidez en el equipo, como si su entrenamiento no hubiera alcanzado el punto debido.

El Hullera se encerró demasiado en su área en la segunda parte en la que el Juventud lanzó seis corners y cuatro el equipo minero. Se conformó con el punto que tenía en su talego y creemos que ello le fue negativo ya que bien podía haber alcanzado los dos de habérselo propuesto.

En resumen, un partido de "toma y daca" que estuvo entretenido sin demasía y que, para nosotros, y por lo que respecta al Juventud, sigue

confirmando lo que de él dijimos en nuestra anterior crónica. Confiamos en que irá mejorando a medida que avance la temporada. Con dos hombres que le faltan, y nos re-

ferimos a Bartolo y Arahuotes II, podía lograrlo, al cubrir puestos que hoy no están bien cubiertos. Hablamos sin conocer si ello es posible.
SESAGO

Saturnino López, campeón provincial de ciclismo

Organizado por el Club Ciclista Burgalés se disputó ayer el Campeonato provincial de ciclismo de fondo en carretera con el recorrido Burgos - Villafraja - Quintanapalla - Monasterio - Castil de Peones - Alcocero de Mola - Villanueva - Villafraja Montes de Oca - Tosantos - Beiorado - Ezquerria - Pradoluengo - Urquiza - Villanueva de Herreros - Arlanzón - Ibeas - Burgos. Totalizando 115 kilómetros.

Han participado 26 corredores de las provincias de Santander, León, Salamanca, Valladolid, Vizcaya, Zamora, San Sebastián y Burgos.

Ya de salida escapaban el montañés Eduardo Gómez y el mirandés José Antonio Ruiz Cantón que marcando cuarenta y cinco y cincuenta kilómetros y a veces sesenta lograron mantener la cabeza durante cerca de ochenta kilómetros, estos corredores entraron en Pradoluengo con cerca de dos minutos de diferencia sobre el pelotón, en ellos varios preseleccionados para los campeonatos del Mundo (Silloliz, Erenozaga, Tamames); pasando Pradoluengo y la vista de Valtala, el burgalés Saturnino López desencadenó la batalla y subiendo con fuerza y una clase extraordinaria lograría,

con Eduardo Rodríguez y Barrigón, de Santander, no sólo dar alcance a los fugados, sino ganar la prima establecida en el alto del puerto por el Club Ciclista Burgalés. En la meta Saturnino López en el esprint final logró una diferencia de diez segundos. Gran carrera la de este corredor y no menos extraordinaria la del corredor seleccionado para el equipo español de los campeonatos del Mundo de ciclismo, Agustín Tamames, 7

- Clasificación: Media de 37,826.
1. Saturnino López, de Burgos, en 3:3-50 (campeón provincial).
 2. Angel Barragán, de Santander, 3-4-05.
 3. Eduardo Rodríguez, de Burgos, vencedor Trofeo Caja de Ahorros Municipal 3-4-05.
 4. Agustín Tamames, de Salamanca, 3-4-55.
 5. Teófilo Pérez, de Zamora.
 6. Felisísimo López, de Vizcaya.
- Se clasificaron 21 corredores.

Empate del Burgos en Barcelona...

(VIENE DE LA PAG. 6)

buen equipo capaz de alcanzar puestos muy destacados si siempre juega como esta tarde. Antes de iniciarse el partido se produjo un pequeño lío por causa de los colores de los dos equipos, ya que el Conchal ha cambiado sus colores habituales por camiseta roja y azul. Como el Burgos había jugado días antes en Soría con los suyos habituales llevó a Barcelona las camisetas rojas, considerando que diferían de las habituales del Conchal. El colegiado no autorizó a que el Burgos sañeña con ese color y hubo de ser el equipo de Valencia el que resolviera el problema que el Barcelona se negó a resolver cediendo un vestuario de los suyos. Por ello el Burgos jugó con camisa blanca, las que le cedió el Valencia en un gesto digno de considerar.

N. de la R. — A este respecto, podemos añadir que el Burgos tiene encargadas camisetas negras y pantalones blancos como vestuario suplente que utilizará en lo sucesivo. De esta forma no variará sus clásicos colores.

Triunfo del equipo de tenis de la S. D. Militar en Palencia

Se desplazó ayer el equipo de tenis de la S. D. M. a la capital palentina con el fin de devolver la visita que hicieron sus jugadores hace quince días.

La señorita Martínez venció fácilmente a la señorita Garrido, de Palencia, por 6-1, 6-0, al tiempo que Herrero, de Palencia, ganó a Arias por 6-3, 6-0. Esguevillas, de Palencia, consiguió el segundo punto para los palentinos al derrotar en un duro encuentro a Benloch, por 3-5 8-6, 6-3.

Cestino, de Burgos, empató al vencer a Rodríguez Orejón por 6-4, 6-3, y Garay, que debutó en el equipo burgalés, consiguió un claro triunfo al derrotar a Estébanez por 6-3, 6-0.

Todavía se jugaron otros dos partidos en la mañana, que terminaron con victoria burgalesa: el de la señorita Martínez, que ganó a la señora de Enguandanos, por 6-1, 6-3, y otro con victoria palentina, un doble eff el que Rodríguez Orejón y Herrero vencen a la pareja Arías-Conde, por 6-3, 6-3.

Por la tarde, la señorita Martínez y el señor Arias consiguen la victoria que precisaba el equipo burgalés, al derrotar ampliamente a la señorita Garrido y al señor Rodríguez Orejón, por 6-1, 6-0.

Por otra parte, Benloch y Cestino redondean el resultado favorable a Burgos al vencer a la pareja formada por Esguevillas y Herrero por 6-8, 6-4, 8-6,

¿QUIERE POSEER UN COCHE SEAT 600-D TOTALMENTE GRATIS?

Semanalmente la «QUINIELA PERSAN»

LO PONE A SU ALCANCE

Para conseguir tan sensacional premio, escriba en los paquetes vacíos o etiquetas de cualquiera de los productos

NUEVO SAQUITO ALTA CONCENTRACION

ESCAMAS SAQUITO

POLVOS ESPUMANTES

San

ACEITE DE OLIVA PERSAN

cinco números, del 1 al 9, sin repetir ninguno, en el orden que quiera, enviádoslos al APARTADO 501, de SEVILLA.

De coincidir su quiniela con la que obra en poder del Notario del Ilustre Colegio de Sevilla, D. Manuel Reboull, recibirá un COCHE SEAT 600-D. Si son varios los acertantes, se sorteará, entre ellos, ante Notario, para determinar el poseedor del coche, recibiendo cada uno de los restantes agradecidos CINCO MIL PESETAS, como premio consolación.

A partir de la semana del 3 al 9 de octubre, aunque en el paquete que Vd. adquiere figure impreso otro premio, éste queda anulado por el del COCHE SEAT 600-D.

Las cartas servirán para el escrutinio de la quiniela correspondiente a la semana de su matasellos.

ENVIE CUANTAS SOLUCIONES DESEE... ¡BUENA SUERTE!

Todos los lunes, en esta misma publicación, a partir del 18 del actual, daremos a conocer la quiniela de la semana cuyas fechas se indicarán, así como nombre y dirección de la persona o personas acertantes.

UN BRILLANTE PORVENIR

Hágase relojero, joyero, electricista, juguetero, telefonista, ambos sexos, por correspondencia. Facilitamos materiales para prácticas. **ACADEMIA TECNICA**. Apartado 251. San Sebastián. (Centro autorizado por el M. E. N., n.º 43.)

Jornada difícil para los quinielistas

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Elche, 1; Las Palmas, 1.
Málaga, 0; Español, 0.
Barcelona, 1; Valencia, 2.
Madrid, 2; Córdoba, 1.

At. Bilbao, 0; At. Madrid, 2.
Mallorca, 0; Pontevedra, 3.
Sabadell, 4; Betis, 1.
Sevilla, 1; Zaragoza, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

ATLETICO DE MADRID	5	3	2	0	9	3	8+4
REAL MADRID	5	4	0	1	6	5	8+2
PONTEVEDRA	5	3	1	1	8	1	7+3
VALENCIA	5	3	1	1	7	3	7+3
BARCELONA	5	3	0	2	11	7	6
LAS PALMAS	5	2	2	1	6	7	6
ZARAGOZA	5	1	3	1	11	7	5+1
CORDOBA	5	2	1	2	5	5	5+1
ELCHE	5	2	1	2	7	10	5-1
ESPAÑOL	5	1	3	1	3	5	5+1
ATLETICO DE BILBAO	5	2	0	3	7	7	4-2
SABADELL	5	2	0	3	6	6	4
MALLORCA	5	2	0	3	7	9	4-2
SEVILLA	5	0	4	1	3	4	4-2
MALAGA	5	0	2	3	1	5	2-4
BETIS	5	0	0	5	5	18	0-4

SEGUNDA DIVISION

GRUPO I

Lérida, 1; Europa, 0.
Condal, 1; BURGOS, 1.
Badalona, 1; Baracaldo, 0.
Coruña, 1; Santander, 0.

Langreo, 2; Indauchu, 1.
Celta, 2; Oviedo, 1.
Osasuna, 3; Hospitalet, 1.
Gijón, 2; R. Sociedad, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

GIJON	5	5	0	0	13	5	10+4
CORUNA	5	4	0	1	11	5	8+2
BADALONA	5	3	1	1	6	3	7+1
REAL SOCIEDAD	5	3	1	1	9	6	7+3
OVIEDO	5	3	0	2	11	6	6+2
CELTA	5	3	0	2	9	7	6
BURGOS C. F.	5	2	1	2	6	6	5+1
CONDAL	5	2	1	2	6	7	5-1
LERIDA	5	2	0	3	6	5	4
SANTANDER	5	2	0	3	5	6	4
HOSPITALET	5	2	0	3	7	11	4-2
OSASUNA	5	2	0	3	4	6	4-2
INDAUCHU	5	2	0	3	5	8	4
LANGREO	5	1	0	4	3	8	2-4
EUROPA	5	1	0	4	3	9	2-2
BARACALDO	5	1	0	4	3	9	2-2

GRUPO II

Sevilla, 1; Hércules, 0.
Murcia, 0; Mestalla, 2.
Levante, 2; Algeciras, 0.
At. Ceuta, 1; Valladolid, 1.

R. Valdecano, 1; Melilla, 1.
C. Sotelo, 0; Constancia, 0.
Huelva, 0; Granada, 1.
Badajoz, 0; Cádiz, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

GRANADA	5	5	0	0	10	2	10+4
LEVANTE	5	3	2	0	12	1	8+2
CALVO SOTELO	5	3	1	1	9	5	7+1
HERCULES	5	3	0	2	6	3	6+2
MESTALLA	5	1	3	1	7	6	6+2
ATLETICO DE CEUTA	5	2	2	1	6	7	6
RAYO VALLECANO	5	2	1	2	6	3	5-1
CADIZ	5	2	1	2	4	3	5+1
CONSTANCIA	5	2	1	2	2	10	5+1
TENERIFE	5	2	0	3	9	4	4
HUELVA	5	2	0	3	5	4	4-2
MURCIA	5	2	0	3	4	6	4-2
VALLADOLID	5	1	2	2	5	9	4
BADAJOZ	5	1	1	3	2	8	3-3
ALGECIRAS	5	1	0	4	2	5	2-2
MELILLA	5	0	1	4	4	6	1-3

TERCERA DIVISION

Grupo IV

Calahorra, 1; Chantrea, 0.
Logroñés, 2; Oberena, 2.
Euskalduna, 0; Villafranca, 0.
Haro, 1; Alavés, 1.

R. Unión, 0; MIRANDES, 1.
Mondragón, 2; Eibar, 1.
S. Sebastián, 3; Alfaro, 1.
Motrico, 2; Touring, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

ALAVES	4	3	1	0	11	6	7+3
LOGROÑES	4	2	2	0	10	7	6
CALAHORRA	4	3	0	1	10	7	6
DEPORTIVO MIRANDES	4	3	0	1	7	6	6+2
EIBAR	4	2	1	1	12	5	5+1
OBBERENA	4	2	1	1	4	3	5+1
SAN SEBASTIAN	4	2	1	1	10	9	5+1
CHANTREA	4	2	0	2	7	5	4
VILLAFRANCA	4	1	2	1	3	2	4
MOTRICO	4	1	2	1	6	7	4
MONDRAGON	4	1	1	2	7	8	3-1
HARO	4	1	1	2	3	5	3-1
REAL UNION	4	1	0	3	3	5	2-2
ALFARO	4	1	0	3	4	8	2
EUSKALDUNA	4	0	1	3	2	7	1-3
TOURING	4	0	1	3	4	12	1-1

GRUPO XIII

Arandina, 2; Ponferrada, 4.
Astorga, 1; Júpiter, 2.
Juventud, 2; Hullera, 2.
Salamanca, 4; Sabero, 0.

Castilla, 1; Béjar, 0.
Europa, 2; C. Rodrigo, 1.
Laciana, 2; La Bañeza, 0.
Leonesa, 5; Medinense, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

SALAMANCA	4	4	0	0	18	0	8+4
PONFERRADA	4	2	2	0	10	5	6+2
JUPITER	4	2	2	0	8	4	6+2
LEONESA	4	2	2	0	10	4	6+2
LA BANEZA	4	2	1	1	6	9	5+1
EUROPA	4	2	0	2	6	5	4
CIUDAD RODRIGO	4	2	0	2	7	7	4
SABERO	4	2	0	2	6	6	4
HULLERA	4	1	2	1	6	7	4
MEDINENSE	4	2	0	2	4	8	4
DEPORTIVO JUVENTUD	4	1	1	2	4	6	3-1
ASTORGA	4	1	0	3	4	6	2-2
BEJAR	4	1	0	3	3	6	2-2
LACIANA	4	0	2	2	6	11	2-2
CASTILLA	4	3	0	3	1	7	2-2
GIMNASTICA ARANDINA	4	2	0	2	6	14	2-2

Pontevedra, Valencia y Atlético de Madrid vencieron a domicilio

En Sevilla estuvo el seleccionador nacional. Partido muy emocionante con dominio del Sevilla en la segunda parte ante un Zaragoza a la defensiva. A los 21 minutos de juego hubo de retirarse Cardoso, lesionado en una mano, sustituyéndole Yarza. Los dos goles se marcaron en la segunda mitad. El primero obra de Canario y cinco minutos antes del final empató Pintado con un tiro desde lejos.

El Córdoba ha jugado un extraordinario partido en Chamartín y ha estado a punto de llevarse un punto. El Madrid ha jugado a pleno ataque, con mucha codicia, pero sin ligazón. Maró primero Amancio. En la continuación empató Jara y luego marcó Puskas en un golpe franco lanzado con mucha fuerza. Seña se lesionó en la primera parte.

Desafortunada actuación del Barcelona frente a un Valencia que se replegó en la segunda parte para mantener el empate que tenía. Luego, en un contraataque, lograron el gol del triunfo. Marcaron: Re primero, empató Roberto, y Egea, en el segundo tiempo, consiguió el gol de la victoria.

Nivella salvó un claro gol en su puerta, y el Barcelona estrelló un balón en el poste de la meta de Zamora.

Empate a cero en La Rosaleda; injusto, ya que el Málaga mereció ganar, sobre todo en la segunda parte en que dominó con intensidad. El Español logró mantener imbatida su puerta debido a la portentosa actuación de Carmelo. Pese al punto perdido el público despidió al Málaga con muchos aplausos.

Partido superior en Elche, con juego lento del equipo canario, al que los ilicitanos no supieron oponer violencia. Vavá marca el gol del Elche, en la primera parte, y en la segunda, empató León. Ni uno ni otro equipo hicieron nada sobresaliente a lo largo del partido.

Merecida victoria del Pontevedra en Mallorca, superando por velocidad y entusiasmo a sus rivales. El Pontevedra ha respondido a la fama de que llegaba precedido. Todo su equipo formó un sólido bloque. El Mallorca decepcionó a sus seguidores. Marcaron los goles gallegos Odriozola, Neme, y este mismo jugador, el tercero.

El dominio bilbaíno en la primera parte, debido al repliegue madrileño no fue más que un espejismo. En la segunda parte el Atlético de Madrid tomó las riendas del encuentro, exhibiendo mayor técnica. Dos disparos de Luis se estrellaron en los postes. En el primer tiempo marcó Luis a los 40 minutos. El segundo gol fue obra de Cardona a rechace de Zamora a tiro fuerte de Menjídoza.

El Sabadell frente al Betis ha hecho una gran demostración de su poder efectivo sin que el Betis haya sido equipo fácil. Muñoz y Noya (3) fueron los goleadores del Sabadell. El gol bético lo marcó Sacarizo. El Sabadell ha hecho un partido al ataque, lo que no es en él corriente.

LA QUINIELA GANADORA

- Elche-Las Palmas... x
- Málaga-Español... x
- Barcelona-Valencia... 2
- At. Bilbao-At. Madrid... 2
- Mallorca-Pontevedra... 2
- Sabadell-Betis... 1
- Sevilla-Zaragoza... x
- Lérida-Europa... 1
- Coruña-Santander... 1
- Celta-Oviedo... 1
- Gijón-R. Sociedad... 1
- At. Ceuta-Valladolid... x
- C. Sotelo-Constancia... x
- Badajoz-Cádiz... x

Burgos vence en la categoría de "Arqueros" en los III Juegos Nacionales de la O. J. E.

Se ha celebrado en el estadio de Vallehermoso, de Madrid, la clausura de los III Juegos Nacionales Deportivos de la O. J. E.

Tras la celebración de las pruebas finales de atletismo, se verificó el desfile de los participantes. A continuación, las autoridades que presidieron el acto de clausura procedieron a la entrega de trofeos y fue arriada la bandera de los Juegos. Algunos resultados de la jornada de clausura:

400 metros, cadetes; final:

- 1.—González Pozo (Burgos), 50,9.
- 2.—Kyu García (Barcelona), 51.

Longitud, cadetes; final:

- 1.—Javier Martínez (Burgos), 6,71.
- 2.—Vaquero León (Asturias), 6,64.

Jabalina, cadetes; final:

- 1.—Córdoba, 45,6.
- 2.—Almería, 45,5.
- 3.—Burgos, 44,9.

Clasificación general, arqueros:

- 1.—BURGOS, 219 puntos.
- 2.—Córdoba, 147.
- 3.—Asturias, 103.

Hoja del Lunes

Lunes, 4 de octubre de 1965

El Burgos empató (1-1) con el Condal en el estadio del Barcelona

El gol burgalés fue marcado por Angelín

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS **JOSE RUIZ** Plaza J. Antonio, 28
Teléfono 3446

Y HNO. S. R. C.
CALIDAD Y GARANTIA DE DOS GENERACIONES
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Condal, 1; Burgos, 1.
Primer tiempo: 0-0.
Arbitró el colegiado valenciano, señor Cardo, Regular.
CONDAL. — Gomas; Borrás, Gensana, Navarro; Ruiz, Mur y Albert, Más, Pujol, Gonzalo y Reichax.
BURGOS. — Guti; Astorga, Zamora, Arsenio; Pita, López, Liago, Chovi, Fábregas, Samuel y Angelín.
GOLES. — Avanzado el segundo período y cuando parecía que el marcador no se inauguraría, Pujol aprovechó una indecisión entre Astorga y Zamora para marcar el gol del Condal, pero a los dos minu-

tos escasos de este el Burgos, en un ataque bien ordenado consiguió el tanto del empate por mediación de Angelín. Antes se produjo penalty a tiro de Fábregas.
El primer tiempo fue de escasa calidad de juego. En la segunda parte ambos equipos mejoraron y el partido resultó más entretenido.
Se sacaron tres cornes por los locales y dos para los visitantes.
UN EMPATE QUE NO SATISFACE
BARCELONA. (Servicio especial.)—Vuelve a demostrarse que el Burgos realiza mejores

partidos fuera de su campo, en el Nou Cain, totalmente llenos de un público que no ha quedado satisfecho de la actuación de los azulgranas que acababan de enfrentarse al Valencia, el Burgos ha dado satisfacción de buen equipo y como se dice en el título de este momento, el empate no ha sido jaco satisfechos a los burgaleses, ya que merecieron ganar.
El Burgos actual es equipo que no juega a la defensa y fuera de su casa. Esta tarde, casi noche, ha atacado en todo momento, dominando mucho, planteando numerosas ocasiones de gol, que la mala suerte ha anulado. No es tópicos, ya que tres remates de Fábregas, desviados de ellos con el portero desafortunado han sido rechazados por los postes.
Guti, en la puerta ha estado muy seguro y ha realizado de pejes de calidad. La defensa difícil de rebasar, ha tenido Arsenio su mejor nombre. Bien los medios, con un López organizador y muy trabajador Liago ha tenido un trabajo intenso al encomendarse el labor de enlace que ha resuelto bien Chovi y Fábregas, cretos. En Samuel y, sobre todo, en Angelín ha tenido el quinteto de ataque los mejores nombres. Indudablemente Burgos ha demostrado ser

Difficil se hace hoy destacar a la figura del equipo, con tres sobresalientes muy merecidos. Los informes recibidos nos dicen que la defensa burgalés ha hecho un extraordinario encuentro y si su labor defendiendo ha resultado perfecta, ha realizado tres o cuatro arrancadas con su brio característico, una de ellas la que produjo el gol, que le ha hecho merecedor de venir a esta sección. CALIFICACIONES: Guti, (3); Astorga (2), Zamora (2), Arsenio (3); Pita (2), López (2); Liago (1), Chovi (1), Fábregas (1), Samuel (2), Angelín (3).

España, en segundo lugar en la Copa Canadá de golf

La clasificación final por naciones de la copa Canadá de golf, que se ha disputado en la R. S. H. E. Club de Campo, de Madrid, es la siguiente:
1.—Africa del Sur, 2.—España, 3.—Estados Unidos, 4.—Canadá, 5.—Inglaterra, 6.—Suecia, 7.—Puerto Rico, 8.—China, 9.—Argentina, 10.—Australia.

Empate (2-2) Juventud-Hullera en El Plantío

Hora y media de sol y agradable temperatura

una falta Rivero desde el centro del campo y sobre puerta. Prieto metió ligero el pie, ayudado por el amago de Maguregui y bate a Goyo.
2-2. Faltando tres minutos para finalizar el primer tiempo falla Valle y Rogelio marca en jugada de poco peligro.
ARBITRO
El colegiado salmantino Rodríguez Pascual. Sin estar mal sufrido algunas equivocaciones, inducidas por uno de los "líneas" que le equivocó con frecuencia.
1-1. Once minutos más tarde saca el Hullera un corner despejado de puño por Valle. La pelota cae junto a Isauro, totalmente desmarcado y tira por alto logrando el empate.
2-1. A los 37 minutos saca

lle a tiro difícil de Isauro a los 38 minutos de juego.
El Juventud estuvo por bajo de su rival y sin embargo nos pareció algo más entonado que en su actuación del día del Béjar, Mariña, Isidro y Arahuetes ordenaron mejor el juego.
(VUELVE A LA PAGINA 5)

INCIDENCIAS
Tarde veraniega y regular entrada. Partido jugado con limpieza si exceptuamos una reiterada provocación de Rivero a Julián en la primera parte y que el colegido debió castigar con mayor mayor energía. Otra nota poco adecuada la proporción, ya reiteradamente, los chicos recoge balones al utilizar el terreno de juego para su diversión durante el descanso y que exige se les prohíba en lo sucesivo.
FACTORES POSITIVOS
Juego de ataque por ambas partes en la primera mitad, con mejores jugadas y mejor situación posicional del once leonés. El Hullera lanzó en la primera parte tres saques de esquina y uno solo el Juventud. Una gran parada de Va-

RESGUAR!

1.º y 2.º DIVISION	1.º
1 Elche - Español	e
2 Málaga - Córdoba	m
3 At. Bilbao - Valencia	b
4 Mallorca - Sabadell	l
5 Barcelona - Betis	c
6 Sevilla - At. Madrid	s
7 Coruña - Burgos	g
8 Celta - Santander	c
9 Gijón - Lérida	l
10 Osasuna - Baracaldo	o
11 U. P. Langreo - R. Sociedad	r
12 Calvo Sotelo - Valladolid	c
13 Granada - Constancia	g
14 Badajoz - Tenerife	b